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Felvidéki Szemle.
(EPERJESI LAPOK)

Előfizetési árak : Egész »in » irt. fel«vre 2 frt 50 
kr., negyedévi-« 1 frt 25 kr. Egy szám ara 6 kr.

HIRDETÉSI DÍJ : Háromhisábos pert tor egyszeri hirdetése 5 kr. 
Többszörös hirdetés jutányosabb. Bélyegdij : minden hirdetésért 

kfilön 30 kr. — Nyílt-tér minden sor xo kr.

Az „Eperjesi Szechenyi-kör,“ a „Bártfai közm. 
egylet,“ a „Sarosmegyei gazd. egylet,“ s az eper­

jesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek köz­
lönye.

Szerkesztői iroda és kiadóliiratal Föutez i :>0»>
Ide intézendő minden a lap «reliemt részét illető közlemény, . ua 

mint az előfizetési és hirdetési di ak is.

E lap megjeleli ; keddeu és szombaton.
—

Előfizetésre való felhívás. -
Olvasóink iránti tiszteletből hódolunk csak 

a szokásnak, midőu előfizetősre való felhívá­
sunkat kőzzeleszszük.

Lapunk olvasóinak java része igen régi ; 
fiatalja minél kevesebb.

Lapunknak mutja van s jelenével előkelő 
helyet foglal el a vidé« tiszteséges hirlap- 
irodalom-asztalual.

Ismerellséget nem kell kötnünk.
Vakra nem kérünk pártolást.
Lapunkat a mmt se nem kenyéririgység, 

se nem kenyerkereset teremtette: ina sem 
kér ezen enmen életet.

Marad, inig közönségünknek szüksége vau 
reá; megszűnik, ha jobb kerekedik (eleje.

Biró : a közönség.
Ítéletet csak atioi fogadunk.
A nagy hangon hirdetni szokott Ígére­

teknek vagy képzelődő és öndicsekvő fon­
toskodásnak nem vagyunk barátai, igazolja 
ezt lapunk eddigi paiyanrá.-a is. Szerényen, 
öntudatosan haladunk azon az utón, melyet 
magunk elé czélul tűztünk s ha ezt nagy­
érdemű olvasó közönségünk ezután is mél­
tányolni lógja, az leend legszebb jutalmunk.

Teljes bizalommal lepünk lehat lapunk 
olvasóközönsége ek, remélvén, hogy már több 
mint egy évtizeden keresztül tapasztalt be­
cses támogatását ezután sem fogja lapunk­
tól megvonni.

Kérjük az előfizetéseket j— legczéLzerüb- 
ben postautalvány utján — ini-lóbb bekül­
deni, hogy a iap pontos szétküldésében 
fennakadás ne történje*.

Azokat, kik lapunk 1890-ik évi első három 
számat elfogadják illetve vissza nem küldik, 
előfizetőknek fogjuk tekinteni.

Az előfizetési díj marad az eddigi: 1 évre 
5 írt, ’/a évre 2 frt 50 kr., ’/4 évre 1 frt 
25 kr., A Felv. Szemle

szerkesztösege és kiadóhivatala*

Gróf Csáky Albinné otthona.
— Levél a szerkesztőhöz. — 
Mutatvány a „Hé t“-b ő 1.

Tisztelt Síerkesz ó ur ! Ön néhány sort ki­
van tőlem a „Hé “ „Salou-el»t“-enek irója 
felől. Kívánsága nagyon megtisztelő rám 
nézve, de tartok tőle, hogy csalódni fog Ön 
bizonyára azt várja, hogy olvasóját a főváros 
egy modern épületének puha szőnyeggel bo­
rított csevegő fülkéjében hangulatos láng 
mellé telepítsem, a hol ringó szék, keveret, 
párolgó tea köt le s a hol mindenek fölött 
az a ri'áa elem uralkodik, a mely ezekbe az 
élettelen holmikba eletet lehel. Szerkesztő 
úr, ön nem jó helyen kereskedik. Én a fő­
városban ilyen zugot nem ismerek. Nem 
mintha nem lenne annak itteu hírmondója 
se, hanem mert magam is tollforgatóiuk 
azon spleenes alakjai köze tartozom, a kik« 
nek a sálon, idegeik révén, tiltott gyümölcs. 
Engedje meg. hogy vidékre vigyem önt ol­
vasóival, a mi persze ebben a borzongós idő­
ben uem nagyon chic s az évad szempont­
jából a szerkesztőnek so valami kedves do­
log. De hát én nem tagadhatom meg önma­
gainai. Teljes eleiemben örökké emlékeztem. 
Most is emlékezui fogok.

Miért utolsó ?
Mióta a három uj minister s utóbb 

maga a niinisterelnök is a közigazga­
tás állomositását vagyis helyeseb­
ben a közigazgatási tisztviselők kine­
vezését program injukba felvették, az­
óta a hirl..pirók czikkeikben, a tudó­
sítók leveleikben s magok némely 
megyei főtisztviselők beszédeik és po­
hár köszöntőik ben úgy írnak és beszél­
nek a most folyó megyei tisztiválasztá­
sokról, mint „utolsókról.“ Még jó ha 
némelyik kétkedve: „talán“ vagy „al­
kalmasint,“ vagy „félő hogy“ utolsó­
nak nevezi. S miért ?

Azért, mert négy minister, vagy 
ám legyen, valamennyien elhatározták, 

! hogy véget vetnek a választási rend­
szernek. Hát vajon a ministerium oly 
annyira ura-e az egész nemzetnek, 
hogy az ó akarata élőit tizennégy mil- 

l iió embernek feltétlenül ineg kell ha- 
jolnia ? Avagy nem inkább ók-e szol­
gái a nemzőinek. a melynek akaratát 
tiszteletben kell tartaniok ?

Az elbizakodas hiba egyeseknél s 
az lehet egész nemzeteknél is ; de az 
ok nélkül való csüggedés, önmegadás 
és meghunyászkodás nemkevéshé meg­
rovást érdemel. Érdemel különösen 
akkor, mikor nem egy nálunknál ha­
talmasabb, hanem saját alárendeltünk 
irárányában nyilvánul. Ennek igazi 
neve: gyávaság.

Akarják a törvényhatóságok, hogy 
kitöröltessenek az élők sorából ? Akar-

Jo sorsom a nyáron f-rdóvidékre vetett és 
gyakran inegfordúltarn egy régi kastély ba­
rátságos falai közölt. Szepes Oíasz.itói erdős 
emelkedők mentén egy kis órai út völgykat­
lanba visz, a melyre egyfelől a szepesi vár 
romja tekint le, másfél őt meg a Brauyiszko 
vet őrszemet. Ennek a regényes környezetnek 
a központján fekszik az a régi kastély park­
tól övezve és szabad kilátással a büszke ro­
mokra Ott van a „Salon-élei“ irójáuak ott­
hona, s a ki képet kivan egyéniségéről, au- 
nak Szepes-Miudszentre kell beköszöuienie, 
mert a grófnőt igaz valójában ott leli „ott- 
hon*.  Mások nyaralni járnák falura s haza 
jönnek a fővárosba télire, a gróíné hazamegy 
nyárrá s beszailasolja rnagat ide télire. Eb­
ben rejlik egyik alapjellemvonásának a kulcsa. 
Szereti a termeszelet. A fa, növény virág ax 
ó eleme. Kora reggel parkjának gazdag fló­
ráját gondozza finom műizlésü kezével, a 
házi gondok utáu a kert egy hívogató sátrá­
ban az irodalom valamely értékes termake 
köti le, délután meg ismét c-ak a termeszei­
nek áldoz, a melyről sokat tudnának regélni 
a közeli hegyek. Ra nézve nincs távol, nincs 
magassag és meredek. Kitartó turista, a ki 
köunyen küzdi le a göröngyöt s ér el olyan 
csúcsokat, a melyre a főváros elpuhulijai 
álmukbán se mernek gondolni.

A ki a termeszetet szereli, az rendszeriül 
fogékony minden szép, nagy es nemes iránt, 

jak, hogy teljesen megszült j-hvk az 
„alkotmány védbástyár lenni s a 
központi hatalomnak vak eszközeivé 
váljanak? Ha ezt akarjak, ám varjak 
be ölbe tett kezekkel, inig a bárd le­
csapja t-jöket. A történelem két sö­
tét lapot fog majd szánni ez esemény­
nek : egyet az önkormányzat bukásá­
nak, a másikat a gyávaságnak, mely 
azt lehetővé tette.

De ha nem akarják — a mint hogy 
nem szabad akarniuk — m'ért nem 
szólalnak fel valamennyien, miért nem 
tiltakoznak előre a gyilkos szándék 
ellen, a mely fenyegeti ? Talán azért, 
mivel ugyanis hiábavaló? Hát ismé­
teljem-e azt, a mit már mondtam, hogy 
a kormány nem ura a nemz im k Ha 
a megyék, a varosok megmozdulnak 
s „megálljt“ kiáltanak a merénylők 
elé, a terv még idejekorán dugiba 
dőlhet.

Ne ámitassák magukat avval, le gy 
majd közölni fogják a kész javaslato­
kat a törvényhatóságokkal s akkor rá- 
érnek nézeteik nyilvánítására. Vissza 
kell rettenteni a döntő köröket magá­
tól a. szándéktól, mielőtt annak végre­
hajtásához hozzáfogott, mert késők 
már a jeremiádok Jeruzsálem elpusz­
tulása után.

Győződjenek meg, hogy a közigaz­
gatás bajait más utón is lehet orvo­
solni mint azon, a mely az egyéni és 
nemzeti szabadság vesztére vezet. Füg­
getlen közigazgatási bíróság felállítása, 
a főispánok hatalmának okszerű ko lá­

ncnak leikében póezis. művészét, irod-dom is 
viszhangzó Húrokra lel. Soha sem ládáin 
annyira elemeben a „Sálon élet“ Íróját, mint 
mikor egyszer a véletlen a szellem munká­
saiból egesz kolóniát hozott össze a mind­
szenti kastély vendégszerető falai között. Él­
vezettel idezem vissza emlékembe magam is 
az ősök komor képeitől dtszlő nagy terem 
jobboldali benyílóját a hol nemcsak a kan­
dalló áraszt meleget sziporkázó fényével, ha­
nem jótékony légáramot nyer minden attól 
a sugártól, a m-ly a szellemet, kedélyt, lei^c 
honosítja mpg a körevetek közötl. A jobbol­
dali sálon a ház úrnőjének birodalma. Olt 
láttam teljes uralkodásában, mikor «gy<zer 
a bohémé elem miud-n fájából vetett oda a 
szélrózsa egy-egy hírmondót.

Oda került az a zongora-gróf, a ki félke­
zével legyőzte az orosz czárt. engem pedig 
bámulatba ejtett előttem teljesen ismeretlen, 
talentumaival. Nemcsak zongorái és versel 
hanem delejez és énekel is. Egy pár ideges 
médiumot egész önkívületig hozott, s aztán 
bemutatta magát mint Paulus riválisa. Coup- 
let-ket igazáu valóságos híjjal énekel. Az­
tán odakerült egy festö-kiilöncz, a kiről egész 
mondakör jár ott a vidéken. Egy fiiozófbáró, 
a ki két ezélnak él. Művészi hivatásának 
első sorban, másodsorban meg annak, hogy 
mikép lehet az emberi szükségletek igényeit 
a legcsekélyebbre szorítani. Kimondhatatlau
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tozása. a tisztviselők korteskedésének 
szigorú eltiltása s a reájok gyakor- 
landó felügyelet és ellenőrzés hatá­
lyosabbá tétele bizonyosan meg fogják 
annyira javítani a közigazgatást, a 
mennyire az a rendelkezésre álló ele­
mek mellett lehetséges.

Gondolják meg ezt jól s ne vegye­
nek magokra oly felelősséget, a melyet 
egykoron a történelem itélőszéke előtt 
elviselni nem lennének képesek.

A közigazgatást javítani kell : a sza­
badság. az alkotmány kipróbált oszlo­
pait ledönteni nem szabad.

Hírek.
Vármegyei választmányok. Az 1886-ban 

megalakult központi valasztmsny- 
n a k megbízatása a f. év végével lejárván, a 
legutóbbi vármegyei közgyűlésen a követke­
zők választattak meg közp. választmányi ta­
gokká: Bánó József, Berzeviezy Béla, Bitiek 
László, Brör Kálmán, Dessewffy Lajos, Do- 
bay Sándor, Eiszelt Antal, Fuhrmann Andor, 
Báró Gbillanyi László, Gombos Alajos. Haj- 
tiuger János, id. Hedry Ernő, Karolyi László, 
Keczer B-rtalau, Kubinyi Albert. Pecby Ig- 
nacz, Plavec/ky József, Pletényi Endre, Ro- 
seuberg Hármán, Rosnovanyi Miklós, Sasa 
Bertalan, dr. Scbmidt Gyűl,*,  Semsey Bol­
dizsár, Szabó Ede, Szín; Morse István, 
dr. Tahy Mihály, Toszt Károly és Úrban 
Antal. — A varmegyei állandó v ál a szí­
ni ány tagjaiul a következők válssztatfak 
meg : Bánó József. B-rzeviczy Edmund, Bor­
nemissza Lajos, Beőr Kálmán, Dessewffy 
Lajos, Dessewffy Pál, Dobay Sándor, Ghil- 
lányi József, Gombos Alajos, Hajtinger Já­
nos, ifj. Hedry Ernő, Imre László, Károlyi 
László, Kovaliczky Mihály, Kubinyi Albert, 
Kubinyi Aurél, Mattyasovszky Tamás, Péchy 
Ignácz, Piller Kilman, Pletényi Endre, dr. 
Propper Adolf, Pulszky Géza, dr. Schmidt 
Gyula, Semsey Vilmos, Szmyey Mers» Pal, 
S/tnrecsányi László, Sztempák Ignácz, dr. 
Tahy Mihály és Urbán Antal. — A várrne- 
gyei igazoló választmány a kö- 
veikezőkép alakíttatott meg: Elnökül Ple- 
tényi Endrét, tagokul: báró Ghillányi Laszlo, 
Pecby Ignácz és Sziuyei Merse Pált a főis­
pán nevezte ki, Beőr Kálmán, Dessewffy La­
jos, Kovaliczky Mihály, Sass Bertalan s Ur- 
báu Antal tagokat pedig a vármegye közön­
sége választotta meg. — Az állandó bí­
ráló választmányba rendes tagokul : 
Bánó József, Berzeviezy Edmuud, Károlyi 
László, Mattyasovszky Tamás és Plaveozky 
Jőzaef; póttagul Sztempak Ignácz választa­
tott meg. — A varmegyei uyugdij-imézet 

szabású öltözetet visel és utazza a világot, 
málha nélkül, egy szál kabátban. Egy szűrke 
színeket kedvelő, szótlan alak, a kinek ol­
dalán meg egy mindig rószaszinben látó 
hatul szőke francziasan könnyed iró jutott 
— élénk csevegése révén a hölgyek ked- 
vencze. Ót a „Hét“ szomorúságára most va­
lahol az afrikai partok hullamaihoz köti 
izgő-mozgó hajlama. Képviselője akadt a 
vonós hangszernek is a fővárosi quartetfnek 
azon rokonszenves alakjában, a ki húrjaival 
gyakran érint belső húrokat, s vele volt egy 
Parisból mostonában hazatelepült zongora­
művész tarsa, és mindezekhez az áhitatos 
környezetből kikerült még egy-egy titkos 
Írogató is.

A osaládiasag jótékony fészkét, a mind­
szenti kastély jobboldali fogadóját egész 
múzsa-templomma vdtoztta ez az invázió, 
a melynek éltető központját azonban ekkor 
is épp úgy a ház úrnője képezte, szellemes 
tinóm modorával, mint mikor kizárólagosan 
övei környezik őt annak a barátságos szo­
bának hívogató fülkéiben. A szellem légköre 
reá nézve kétszeresen éltető elem, de van 
egy másik kör, a mely meg boldogságának 
forrása húsz év óta. Értem családját, a 
a melynek odaadólag él. Mint hitves való­
ságos rajongással osügg mindazon, a mi 
férjét érdekli, a nő hivatását igazi nemes 
értelemben fogva fel. Sikere öröm neki, le­

kezdő vala-ztmáuyáuak taíjail B*ör  K»l»u ta, 
Ghd ányi József, Pletényi Eudrd és Urbán 
Antal választattak meg. — A s t a t i s z- 
tikai tanácsnak hivatalbeli tagjain kí­
vül rendem tagoku1: Adhr Samu, Bielek 
Lás/ló, >d Dessewffy Pál. Kirchmayer G-r- 
gdy, Kubinyi Aurél, L^ssko István, Pillér 
Kálin <u S-msey B ildizsár, Urbán Antal és 
Willecz Kamill választattuk meg. — Az 
egész« égügyi bizottságnak tag­
jai vá a varmegye közönsége részéről rnegvá- 
InszHt'ek : B-rthóty Kornél.Berzeviezy Béla 
Bessewffv Lajos Dobay Sándor. Gombos, 
Alajo- Görgey Sándor, Kovacsy János, Ku- 
binyt Altiért, Péchy Ignác/., Pletényi Eudre, 
R-idvanyi Kálmán, Rosko'ányi Miklós, id. 
Sikors/ky Endre, Sztbó Ede. Szinyei Marsé 
István Sztempas Igmcz, Wdlecz Kamii. — 
Az Ep-rjr-aen eljárni hivatott számvizs­
gáló bizottságba megválasztattak: 
EIuökü : B ro Ghi ívnyi László. Tagokul: 
Berzeviezy Béla, baro G iilláuyi Imre, Fó­
rén czy Bdn, Keczer Miklós, ifj Mdiorisz 
Ká inon, Pulszky Géza, Semsey B ddizsár, 
id. S/.inyei M-r-e József gróf Weogerszky 
Hugó ás Janovich Kornél.

A vármegyei közigazgatási bizottság 1890. 
évi j<uuar tio 1 tol Kezdve üieseit minden 
hó 14 én és ha az va-áruap vagy ünnep­
napra esnek, a következő köznapokon fogja 
megtartani.

Kinevezés. Fuhrmann Ferencz — Eperjes 
város polgármester fiat kellemes karácsonyi 
meglepetés erre — a kereskedelmi ministerium- 
ban fogalmazónak neveztetett ki.

Kinevezés. Hodobay Emil eperjesi posta­
tiszt a beiegszászi m. air. postahivatal főnö­
kévé neveztetett ki.

Gyászhir. Vettük és adjuk a következő 
gyá'zhiit: özv. Szakmáry Kálmánná szül. 
Zombory Vic’oria a gyermekei; Géza és Mar­
git ; özv. Pramer Pálué szül. Zombory Alojzia 
s gyermekei ; Elemér, Margit, férjezett Szak­
máry G-zan- es Luiza; Zombory Bertalan és 
neje szói. HeOuB Katalin s gyermekeik : Ilona, 
Emin , B • ezt és Mariska; Zombory Victor, 
valam in Roskoványi Miklós és ueje sz. Bu- 
jauovic' M>ria, úgy saját, mint számos ro­
konai n-veben fajdalomtelt szivvel tudatják 
szeretett testvér, sógor, illetve nagybátyjuk 
Zombori és Bodonlaki Zombory Kálmánnak 
folyó évi deczember hó 23-án reggeli 9 óra­
kor, élete 41-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytat. A boldogult- 
uak hült tetemei f. é. deczember hó 25-éu, 
d. u. 3 órakor lettek az ág. hitv. evang. egy­
ház szertartásai szeriut Bodonlakan nagy 
részvét mellett a családi sírboltba örök nyu­
galomra téve.

Téli utazás mezítláb — fogadásból. Kubek 
J. Pirii da Péter es Kacsán András pár nap 
elüti Amerikából hazatérve, hazafelé indultak 
Ep**rj->ről.  A kupi síkságon túl Kubeknek az 

vertsége banat rá nézve a éleslátásával, 
gyengéd női érzékével nehéz kérdésekben is 
értékes tanac-adó. Miut anya kiterjedt nagy 
családjának gondos és szerető nevelője. Gyer­
mekei körében a komoly ismeretek utáni 
törekvés házias egyszerűséggel találkozik. A 
mi az otthon szeretőiét illeti, példányképül 
lehetne felállítani az egész családot. Való­
ságos rajongás köti őket a mindszenti telep 
minden rögéhez, a mi fölött én cseppet sem 
csodálkozom. A száz éves nagy kástélynak 
ok adták meg azt a bizonyos kimondhatat- 
lau valamit, a mi a rideg falat meleggé, a 
nyomott légkört tisztává, a némaságot be­
szélővé teszi, ök bevitték oda a lélek me­
legét, künn meg a ház tája körül gyönyörű 
parkot teremtettek. Aztán meg az isten is 
segítségükre jött egy kicsikét. Ha valaki 
széttekmt a kastély forraszáról, költeményt 
olvas a természet képéből s költővé lesz ön­
maga is-

Itt, ebben a környezetben élte le a „Sa- 
lonélet“ Írója életének fele részét s a ter­
mészettől nyert szép tulajdonságai itt fejlőd­
tek, a család és a költészet tiszta légköré­
ben nemes és finomult magaslatra.

Végzek, tisztelt szerkesztő úr és üdvöz­
löm azon sikeréhez, hogy költőt, művészt, 
miuta-Gsaladföt sikerűit önnek a „Hét“ szá­
mara muükatársúl megnyerhetni egy sze­
mélyben. y_ a 

az ötlete támad’, hogy ő Birtfaig 25 fitért 
megteuné ebb-n a hideg időben mezítláb a 
gyaloglást. Tarsai fogadtuk vele oly feltétel 
alatt, hogy ők megfizetik a 25 irtot, hs Ku­
bek utauuk menve, nyomról nyomra követi 
őket azon az úton, a hol ők mennek ; ha pe­
dig azt Btrtfaig be nem teszi, akkor ő tar­
tozik 50-frtot fizetni. Áll a fogadás, moudá 
Kubek, és azonnal leve’etie csizmáit. Hogy 
azokat fel ne hú/.hassa, tele tömték hóval, 
azután Kubek bo'jara ikasztva c-iimáit vál­
lára vette s utauuk indult. Társai oly léptek­
kel haladtak elől, hugi / utat reggeltől késő 
estig tették meg és iiH-.dig a legjaratlanabb 
göröngyös utakon, u> m 11-: ti szantótöldekeu, 
mig vegre elérték B írUu ; ott Kubek csizmái 
szárából a havat kirazt > s aztán labaira húzta 
s a 25 irtot megkapva lütyörészve indult to­
vább. Kubek 50 éves kora daczára ily termé­
szet fel-t’i te1 te után is jo egészségben van.

Hópelyhakröl. Időszerű mainapság erről 
beszélni. Egy hópehely sokkal könnyebb, 
mint gondolnék. Megpróbáltak már azokat 
mérni is. Átlag 25 hópihe egy milli­
grammot nyom. Egy klgr. hó egy liter víz­
zel egyenlő súlyú, de - gy klgr. hóhoz nem 
kevesebb mint 25 mi hó hópehely kell. A 
kik nagy számokban öro nőket lelik , azoknak 
csak a hópihékre kell yondoluiok. Ha pél­
dául városunk terűimet egy négyszögmért- 
fóldnek vesszük és a havat csak kisebb eső­
vel tekintjük is egyénén-künek, úgy Eperjes 
város utczáin és hazt-t in nem kevesebb 
miut 16.000,000,000,000 <>00, hópehely vau.

Tíz kávészabály a hol ,y éknek. Praktikus 
utasítások a jóízű kávé készítéséhez: 1. A
kávét ne a kávébab szintből ítéljük meg, ha­
nem izéből (a kávé sokszor festve van). 
2. A pörkölésnél arra kell ügyelni, hogy a kávé 
csak gesztenyebarnáva s ne feketévé legyen, 
hogy legnemesebb alkatr-szei, a könnyen el­
illanó étherikus olajok, «1 ne égjenek, a mi­
nek folytan a kávé kellemetlen keserű izüvé 
válik. 3. A frissen pörkölt kávét nem kell 
szűk edénybe önteni, hanem gyors lehűtés 
okáért egy szitára, vagy ennek hiányában 
lehető nagy lapra, hegy a forró kávé ne 
pörkölődhessék és ne égjen el tovább. 4. Mikor 
a kávé kihűlt, tétessék egy jól záródó bádog­
dobozba, mely száraz, de nem nagyon meleg 
helyen helyezendő el. 5. A megértésre szánt 
kávé mennyisége ne edényben, hanem súly 
szerint méressék meg, mert a könnyebb fajta 
kávé babja a pörkölésnél nagyobbá lesz, mint 
a nehezebb s erősebb fájtáé, úgy hogy ha 
edényt, űrmértékűt használunk a mérésnél, 
az a könnyű fajta kávéból kevesebbet, az 
erősebből többet fog tartalmazni, holott ép 
ellenkezőleg kellene állania a dolognak. 6. 
Csészénkint körülbelül 8 gramm őrlött kávét 
vegyünk, mert ez a mennyiség bizonyul leg­
helyesebbnek. 7. A kávét oly finomra kell 
őrölui, a milyenre csak lehetséges. 8. A ká-
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JKgy szép asszony álma.
Talleyrand, a hires frauezia diplomata, 

azt mondá egykor, hogy neki a legártatla­
nabb levélből elég karom sor, hogy az illető 
levél íróját balálra ítélje. Ezen az alapon 
állíthatjuk, hogy mi sem könnyebb, mint egy 
asszonyról összképet alkotnunk, — habár sze­
mélyesen nem is ismerjük — ha lakosztályába 
lépünk, mely legtöbb esetben, a benne élő 
és működő lény jellegét hordja magán. Már 
csak a bútorzat rendezéséből is következtet­
hetjük, vájjon egy raüképzett, ábrándozó, 
vagy pedig egy házisült, tulegyszerű jelen­
séget várhatunk-e ; minden szék, mely a 
szokott renddel ellenkezik, indiseréten sze­
szélyt árul el. A könyvek, melyek a könyv­
tárban vaunak és azok, melyek hiányzanak, 
sem épen néma tanuk ; a legfeosegőbbeknek 
azonban a különféle kézimunkák tűnnek fel. 
Valóban, ezek minden tárgynál többet lát­
szanak tudni. Ok úrnőjük egész eszinemeue- 
tét hirdetik, igen, sőt az öltések szabályos 
vagy szabalytalan voltából kitalálhatjuk, váj­
jon nyugodt vogy heves gondolatok czikkáz- 
ták-e át e fejecskét, a mely a munka fölé 
hajolt.

Mi egy lakásba megyünk, a hol az úrnő 
oly jelenségnek látszik, ki mindent kecsesei 
és Ízléssel tud rendezni, a hol fürké-zŐ sze­
münk csak találékonyságra és eleganeziára lel.
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vét nem szabad fózni, hanem az erősen forró 
víz öntendő egyszerre rá. 9. Ne használjunk 
kávéaljat, hanem czélszerü szűrőkészüléket 
alkalmazzunk, melynek feneke a készítendő 
mennyiséghez képest nagyobb vagy kisebb 
legyen. 10. A leszűrt kávét azonnal meg kell 
inni, mert a utó forralás, újólagos melegítés 
folytan veszít S omájából.

Á közoktatásügyi miniszter kiváló fontos­
ságú törvényjavaslatot terjeszt, mint értesü­
lünk, legkésőbb f-bruvr hó végéig a képvi­
selőhöz elé. A törveuyjavaslat a kisdedovo- 
daknak országos szervezését czélozzs, kötele- 
zőleg. a községeknek vagyoni «iszonyaira fek­
tetni .'»lapokon. A községek vagyoni viszo­
nyai adójuk szerint leven kiszamitandók, a 
közoktatásügyi miniszter már régebben elren­
delte az o szag összes községei által fizetett 
adóösszegeknek összeírását. Az erre vouatkozó 
adatok immár beérkeztek a miniszterhez s 
mihelyt azok feldolgozása be lesz fejezre, le 
fog tétetni a törvényjavaslat a ház asztalára. 
Adóügyi alapra? Vájjon mit fog tenni a mi­
niszter a mi szegény községeinkkel, melyek­
nek összes állami adójuk nem tesz ki 2—300 
forintnál többet ?

104 ÓV68 asszony lakik Tolcsemesen. A 
ritaa korú nőt Safka Antalnenak hívják s 
viruló egészségnek örvend, még e nyáron is 
elgyalogolt a mintegy 1 */ a roértföldnyi távol­
ságra f-kvő Lucsinara hogy az ott tartott 
bue u-ünnepélyen részt, vegyen.

Zártkörű tánczmulatság. Az eperjesi ke­
reskedő ifjúság 1890. évi január hó 4-én a 
városi sörcsarnok nagy termében zártkörű 
tánczmulatságot rendez. A tánczmulatsag 
kezdete 8 órakor. A meghívó belépti jegyül 
szolgál.

Halálozás. Hodobay György toriszkai gk. 
lelkész, az alsó-szepesi kerület esperese s 
szentszéki ülnök f. hó 23 án hosszas szen­
vedés után az utolsó szentségek ajtatós fel­
vétele és 80 éves korában elhunyt. Nyu­
godjék békében.

Süketnéma betörő. Az abosi vasúti állo­
mási vendéglőnek Bili András nevű süket­
néma cselédje nem régiben a közeli Köszegh 
községben éjnek idején betörést követett el. 
Működése közben azonban oly zajt vert a 
kamarában, hogy a károsult felébredt s meg­
csípte az ott gazdálkodó jó madarat, a ki 
azonban elientállást fejtett ki s a gazdát jól 
helybenhagyva, meg is szökött. Hogy a bíró­
ság megfogja-e fenyiteui e tettéért a siket­
némát. attól függ, váljon meg lesz-e állapít­
ható. hogy cselekvése bűnösségének felisme­
résére szükséges belátással bír.

— Elpáholt vendég. B—n — mint ottani 
levelezőnk írja — furcsa módon vett elégté­
telt magának megsértett becsületéért egy szál­
lodabelli szolga. Egy vidéki ur ugyanis ki­
küldte podgyászát a szolgával az indöházba, 
hogy a legítözelebbi vonattal tovább utazhas-

De hisz mi a szép úrnő gondolatait akar­
juk kikémlelni, a ki az egész világot tau fe­
lejtve, az ablakual ül, egy divatos kézimun­
kával foglalkozva; szép ujjai gyorsan sutá­
nak a munkán végig. Élvezd h pillanatot ! 
gondoljuk s ily fontos pillanatokban s-mrai 
által sem engedjük magunkat zavartatni, 
hisz figyelmesen haligatózui akarunk.

Oly kellemes érzés lepett meg bennünket; 
a tündérek birodalmába képzeltük magunkat 
áthelyezve, és mi több, úrnőnk egy hasonló 
érzés áltál látszik behálózva, mert nemsokára 
édes fáradtságtól gyötörve, behunyja szemeit.

D i mi az ? ... . Miféle változás törtéül ? 
Nem epen most távozott kissé haragosan a 
férj, mert a nőcske a toilette kérdéssel fag­
gatta ? Hisz ez a fontos kérdés annyira 
igénybe vette gondolatait, mert hát a társa­
ság évadja oly közel és feltűnőbben, mint 
valaha, most szeretné megmutatni, mily egy­
szerűen és mégis mennyi elegancziával és 
ízléssel bír ő öltözködni. Meg a kilátásba 
helyezett tiszti bálok — egy bosszú sóhaj 
lebben el ajkáról — és azok az igen elegáns 
hölgyek ! ismét egy sóhaj — —

De nem, ez nem lehet. Ferjéuek már he­
tek előtt beleegyezését kellett adui, ez már 
bevégzett dolog, mért épeu most egy rnha- 
szekréuyt tár fel a fiatal hölgy, melyben toi- 
lettjeit gondosan rejti. Legelőbb is egy 

sék. A mint azonban kiment a pályaudvarra, 
; bámulva konstatálta, hogy a podgyászt vivő 

szolga nincs itt Természeteseit nem a leg- 
i jobb kedélyhangulattal iudut vissza a szállo­

dába, hol a feledékeny szolgát istenigazában 
jól összeteremtette A szolga nem szólt sem­
mit, másnap reggel azonban amint valami 
dolga volt az illető ur szobájábau, ezt szó 
nélkül nyakon ragadta s olv kegyetlenül el 
piho ti, hogy a vendég ur bizonyára jó ide- 

| ig nem fogja elfelejteni moóri kalandját.
Visi Imre .-J*.  A hazai hírlapirodalmat, 

épenugy, mint a közéletet, végtelen nagy 
; csapas érte Visi Imrének a .,Nemzet“ fe 
j lelős szerkesztőjének, országgyűlési képvise­

lőnek f. é. deozember hó 24-én bekövetke­
zett varatlan halálával. Az elhunytban, ki 

; 1852. deczember 26-án (Nagy-Átadón, So- 
I mogy megyében) születvén, a férfikornak

— úgyszólván — kezdetén volt a közélet­
nek egyik legkiválóbb, leghivatottabb és 
legbuzgóbb munkása veszett el, ki e mellett 
a legnemesebb, s a magasztos eszmék szol­
gálatában a legönfeláldozóbb, önszetlen tiszta 
szívvel volt megáldva. Kik ismeretségének 
és barátságának birtokában, szerencsések 
voltak közelebb ártani, s kik ennél fogva, 
fényes tehetségeinek tiszta honszeretetének 
s az egész emberiség ügye iránt lelkesedni 
tudó szive nemességének nyilvauulásait szem-

I lélhessék, alig lehetett — a közre való 
I tekintettel — bensőbb óhaj», minthogy ez 

ifjúi tetterővel és lelkesedni tudassál meg­
áldott kebel minél tovább dobogjon, s fé­
nyes például szolgálván miudenkiuek, mele­
gével, emberszeretetével, önfeláldozásával s 
általában páratlanul gazdag erényeivel hosz- 
8zu ideig hasson nemesitőleg, javitólag. — 
Az ádáz sors ezt nem engedte meg. Elra­
gadta őt az élők közül, mikor még oly sok 
nagy szolgálatot tehetett volna számos téren, 
számos nemes eszmének. De a munkás élet, 
melynek folyamát nem egy soha el nem 
enyésző határkő jelöli, az elhunytnak mara­
dandó müveiben s alkotásaiban, melyek kö­
zül legyen elég e helyütt az általa létreho­
zott hírlapírók nyugdíjintézetét felemlíteni.
— nem lesz elfeledve, hanem például fog 
szolgálni mindenkinek, ki az igazi felvilágo­
sodásnak híve » e mellett szívben s lélek­
ben nemes. — Mi fájdalmas kötelességet 
teljesítünk, midőn mint a hazai sajtónak 
egyik, bar szerény, de becsülettel törekvő 
szerve, szintén megemlékezünk e nagy vesz­
teségről, mely hírlapirodalmunkat érte, s 
áldást kívánunk poraira az elhunytnak, ki­
nek helye be tölthető nem lesz soha !

Árvaházi karácsonyfa. Az az egyszerű, 
de mégis lélekemelő ünnepély, mely minden 
év karácsony estélyét megelőző napon oly 
szép számmal gyűjti egybe a „Sarosmegyei 
jótékony uőegylet“ árvaházábau a szegény 
árvagyármekek sorsa iránt érdeklődő nemes 

soireetoiletiet vesz elő claire de lune Faille- 
ből (boldvilágszinü). Az alj, hosszú uszaly- 
lyal bársonyból, egy Faile Devant mutat, a 
melyet aranyosan tündöklő félhold csillagok 
hímzése elhalmoz; az oldalrészeket pedig 
finom plissirozott crépe barsouyszalaggal sze­
gélyezve, alkotja. A derék hímzett Fajiéból 
szivalaku mély kivágást mutat, szintét) bár- 
sonyuyal szegélyezve. A derékon és aljon ki­
sebb csokrokbau szétosztott kitünően imitált 
éji ibolya halvány sárgája pompás összhang- 
zatot képez a toilette többi színeivel. Mind­
ezt derült mosolygással szemlélve, egy csiuos 
dobozt vett elő a fiatal hölgy, a melyekből 
egy diadem hasonló virágokból fejdiszuek 
rendelve ragyok elé.

Mily pompás! kiáltá és máris egy máso­
dik toillete utáu nyúl, a mely a legelraga- 
dóbb vegyü'óket képezi a reggeli és fogadó 
törteiteknek. Elől a nyitott Polouaise créme 
damasséból beleszőtt virágokkal az aljra esik, 
a mely halványkék selyemből készült; az alj 
Devautja a csipkegallértól puha ráuczokbau 
egész a lábig omlik le, itt-ott fekete struez- 
toll csokor altat összetűzve, mig az uszály 
áiló ránezokba van szedve. És ismét egy hosz 
szas dobozt tár eléuk kis barátuénk, ki elő- 
vigyázatában az előkelő hölgyek kedvencz 
játékszeréről, a legyezőről sem látszék meg­
feledkezni, a mely oly csábitóau feküvek a 
dobozban az öt fekete, hosszan leornló struez-

szivfl emberbarátokat, ez év deczember ~ 
23-án d. u. 5 órakor szintén meg lett tartva, 
8 annak lefolyása most is bizonysága volt 
ama körülménynek, hogy e magasztos ezéiú 
egyesületnek sok jó barátja, sok áldozatkész 
jóakarója van Az árvaházi r. agy szobának 
melyet & közönség egészen betöltött köze­
pén állott a fényárban ragyogó karácson} fa, 
melyet Ludmann Paula, Mo^aoszkv Olga.

• Nehrer Kornélia és Szénassy Gizella’ a légi 
elismerésre és dicséretre méltóbb buzgalom­
mal és kedvteléssel, nagy Ízléssel díszítettek

' te). A szegény kis árvak — számszerint ti- 
zenkilenczen — bevonulván, meghatóan éne­
keltek egy karácsonyi dalt, mely után egy 
kis fiuegy karácsonyi ver 
s e t, egy kis leány pedig — .testvérkéi 
nevében is“ — egy köszönő beszedet mon-

' dott. Erre dr. Horváth Ödön jogakadémiai 
| dékán-tanár, a nőegylet titkár», mondott 
' emelkedett hangon beszédet, mely mélyen 

megindította a jelen voltakat, s konyákét 
csalt a hallgatóság szempilláira. Beszédének 
alapgondolata az volt, hogy mily végtelen 
szerettesd és áldás az emberiségre az, hogv 
a mindenható úgy teremt-tte ineg az em­
beri szivet, hogy l-gneansebb örömét, bol­
dogságát és megelégedését abban kereg.se és 
abban talalja, hogy másoknak szerezzen ötö­
met s másokat tegyen boldoggá és megelé­
gedettekké. Ennek iehet tulajdonítani azt, 
hogy az árvák és gyámoltalanok el nem 
vesznek, hogy a nemes szivfl emberek egye­
sületet alkotnak, melyeknek ezéija megnien-

| teni azokat, kiktől a kegyetlen sors meg­
vonta a szülei szeretetnek boldogító mele­
gét és az édes otthonnak áidá-ait. Éppen 
azért mély háladatosságra buzdította őket a 
mindenható iránt, s egyszersmind — mivel 
a nemes szív előbb kifejtett tulajdonsága 
kell, hogy az árvak romlatlan szivével is 
közös legyen — felhívta őket arra, h így 
örömüket no keressék másban, mint abban, 
hogy jótevőiknek örömet szerezzenek. A 
hosszabb, s tartalmasabb beszed végén kö­
szönetéit mondott a uőegylet tisztviselő ka­
rának, tagjainak s jóbarátainak, s ez utóbbiak 
közül különösen azoknak, kik a karácsony­
fára oly sok, gazdag ajándékokat küldtek s 
azoknak, kik a fanak feldíszítése körül oly 
nemeskeblüen fáradoztak. Erre ismét az ar-

■ vák éneke s különböző előadásai követkex- 
| tek. mig a megható ünnepély végső pontja 

volt az ajándékok kiosztása a gyermekek 
között. Mint említettük, az ajándékok ez 
alkalommal is igen nagy számmal érkeztek 
be, 8 az egylet ügyeit intézőknek letisztabb 
háláját 8 köszönetét hívjak fel azokkal szem­
ben. a kik ezekhez hozzájárulták. Mi e he­
lyütt csnpán a uemeskebltl adakozók neveit 
akarjuk felemlíteni, tudván, hogy áldozat­
készségük legkedvesebb jutalmat megnyug­
tató öntudatuk képezi. — Az ajándékokhoz

tollúval es az arauynyellel, melyet türkizek 
és gyöngyök ékesítenek.

Oh. mennyire ir gvséget keltek mindezek­
kel ! Legfényesebb törtettem, melyekben lá­
togatásokat szoktam tenni, az még hátra vsn. 
Ez öltözékem fölséges !

Ezen elragadtatását kifejező szavak wáu 
látjuk, a mint asszonyunk a legnagyobb hév­
vel az öltözködéshez fog.

Oh mily apart, mily remekszép! és gyö­
nyörrel vizsgálja kedvencz színéből, a sötét 
violaszinü bársonyból készült toilettejét, mely- 
uek Devantja mondhatnék dúsgazdagon » se­
lyem minden árnyalataival a sötét iboiyaszin- 
től kezdve egegz a világos heliotropig hím­
zett, miáltal meglepő szép

Nehéz selyem alkotja az alj. oldal és hat 
részét. A derék Fichuvel van díszítve. A bő 
ujjak szintén hímzettek. Az egész öltözek 
szóval hatásos, főleg ha a hozzá tartozó dí­
szes, lapo3 kis bársouy Capot-kalapkát gon­
doljuk, színes toliakkal ékesítve.

Valóban erélyes határozat szükségeltetett 
a szép asszony részéről, hogy mind e pom­
pától elvonhassa magat ; bizonyosan uj gon­
dolata áltai lön háborgatva, hogy még a kö­
vetkező titkot elleshettük ajkúról : .Istenem, 
istenem, mily szép is lenne, ha férjemet még 
arra is rábírhatnám, hogy ama értékes bun­
dát, melyet a napokban Fröhlich és Slauber 
divatterraében aunyira bámultam, számomra

kereg.se
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hozzájárultak : Kubinyi Csupka Zsófia, Kray- 
zel Auréllá, Ganzaugh Meliurisz Anna, Ko­
váéi Gyulané, Mosánszky Paula. Hazslinszky 
Frigy eané, Szmoligovics Szilárdul, Ludmaun 
Ottóné, Horváth Ödönné, Raisz Edéné, Kray- 
zell Kálmánná, Szénássy Sáudorné, Nehrer 
Ágostué, Jarmay Béláné, Ludmann Paula, 
Mosánszky Olga, Nehrer Kornélia. Szánassy 
Gizella, Schroepfer Antal (különösen bőkezű 
ajándékkal), Kcch Árpád. Jakubek Péter, 
Holenia Gyula, Sitánvi Károly, Lillia Boldi­
zsár, Kozma Lajos, Micske és Emmert stb., 
a n -sáros: mümalom, valamint egy magát 
megnevezni nem akaró nemesszivü ember 
barat, ki e czélra ez évben 10 irtot küldött. 
M' jf lehet említeni e helyütt, hogy az ár- 
vahizban jelenleg 19 gyerek ápoltatik. Kö­
zöl’ük liu: 10; leány: 9. Vallás tekintet­
be:. rém kath.: 15, gör. kath. : 3, ismeret­
ien vallásu 1. A „Sarosmegyei jótékony nő 
egvl-tnek“ közgyűlése 1890. január hó 12-én 
délután 3 órakor fog megtartatni a város­
háza nagy tanácstermében.

Brázay sósborszesze. Vannak népszerű 
haziszerek, melyek oly közbecsülésre emel­
kedtek, miszerint az emberek kisebb bajok­
nál az orvosi rendelvényt is szükségtelenneu 
tartjuk s ezeket veszik igénybe. Az ily álta- 
lános népszerűséggel bíró hazi«zerekk®l, hogy 
mi' deuki áltál méltányoltassanak, meit a kö­
zönségét nem lehet megtéveszteni, népszerű­
ségre csali- i valóban jó szer juthat. Ez áll 
Brázay Kálmán sósborszeszére nézve is. E 
házi szer a legjobb hatásúnak van elismerve 
fejfájás, migrain, szem-, fül- és fogfájás, szag­
gatás, csúz és köszvény, sat. sat. elleu. Van 
valami általános hatás ezen egyszerű szerben, 
mit a sisborszesznek szerencsés vegyítése és 
készítése — mint az Brázay Kálmánnak si­
került — eredményezett, miként ezt a tár­
sadalom legkiválóbb tagjai számos köszönő 
levélben nyilvánosan is elismerték Mint min­
den jó szer, Brázay készítménye is sok után­
zóra talált, aki tehát valódi Brázay-féle sós- 
borszeszt óhajt venni, az ügyelje meg az 
üvegein levő czimkét, mely a 45 kros kis 
üvegen 319., s a 90 kros nagy üvegen 320. 
számú védjegygyei van ismertté téve.

Zemplén.
A gyanakodó finánczok. Szegény finánczok, 

biz azok még most is humoros alakok, néha 
hiúba viselik a m. kir. pénzügyőr nevet. Me­
gyénk egyik közeli falujában történt, hogy 
egyik éjjel sürgöny jött az egyik földbirto­
kosnak. A főnök átadta azt a szolgának, hogy 
vigye legott a földbirtokosnak, mert sürgős 
lehet. E is indult hajnalban 4 órakor, még 
pedig hogy minél előbb odaérjen a földbir­
tokos falulaba, toronyirányában. De csakha­
mar észrevette, hogy eltévesztette az utat. 
Irány nélkül bolyongott egy darabig, mig 
végre nekiment egy lápnak, hol beszakadt 
alatta a vékony jégkéreg s küldöucz uram 

elhczatná. — — Most a csengettyű hangját 
halija. — Bizonyosan a szoiga érkezik a bun­
dával. Csodálatos, mily gyorsan történik 
mindez.

A csengetés egész tisztán kivehető.
A fiatal asszony egy meleg csókot érez 

ajkán és ez ismétlődik, hisz ő férjenek kö­
szönetét mond, a ki nyomban a szolgával 
érkezett De óh csalódás! ... A hang, mely 
fülébe cseng, nem a szokott vidor hangzású ; 
egész szomorúan hangzik most: „Te szegény 
asszonyka mennyire unatkoztál.“ A megszól­
ított g , orsan feleszmél, szemeit felnyitja, de 
se szekrény, se toilette nem látható.

A pompás dolgok helyett kedves kis bou- 
doirja üdvözli. Nemi zavarodottsággal elme­
séli férjének a látottakat és kissé duzzogva 
kérdi: ,,És mindez csak álom lett volna?“ 

-- Szomorú, de igaz tapasztalás 1 A leg­
édesebbet kedvesem, feleié a férj, t. i. a 
csókot, azt nem álmodtad, kivonatodra eskü­
vel is bizonyíthatom, hogy azt tőlem való- ' 
bán megkaptad.

A szép asszony keserű csalódásából fel­
ocsúdva, férje karjához simul s felsóhajt: : 
».Bell kur, hogy csak alom volt!“

Fieischner Malvin.

! nyakig belezuhant a hideg fürdőbe. Alig birt 
föltápaszkodni kétségbeejtő helyzetéből. S 

I mire kimászott, eszébe se jutott többé a sür­
göny, fogvaczogva, dideregve kezdett haza­
felé futni, a mint csak tüdeje birt* : lega­
lább hamarább kimelegszik igy, goudolá. De 
itt sem szakadt még vége viszontagságos pá­
lyafutásának ( Egyszerre rákiáltanak hátulról 
az éjben: „Alj meg, mert lövünk!“ Persze, 
hogy mest eredt még igazán vad futásnak. 
A dobogó léptek a mik kergették, kisérte- 

I tiesen hangzottak utána s mindig egyforma 
distancziában. Őrült, órákig tartott hajsz*  
volt ez egész * kimerülésig. Végre beért az 
állomásra az üldözött is, az üldözők is. „Hol 
az a dohány, rivalnak rá keményen „Miféle 
dohány?“ feleié az. „Vagy úgy, hát maguk 
finánczok?“ S nevetni kezdett. De a finán- 
c/ok nem tágítottak, huiem jegyzőkönyvet 
vettek fel s bejegyeztek vallomását arr*  
nézve, hogy miért futott? A vádlott bedik­
tálta: „Azért futottam, először: mert faz­
tam, másodszor: mert azt hittem, hogy az 
urak nem becsületes emberek és harmadszor : 
mert úgy szaladok, a hogy nekem tetszik.“

— Közigazgatási bizottsági tagok. A tiszt­
újító közgyűlésen a közigazgatási bizottság­
ba a következő 5 tag választatott be : Gróf 
Andrássy Sándor, báró Balassa István, By- 
deskuthy Sándor, Meczner Béla és Szer- 
viczky Ödön.

— Igazoló választmány. A vármegyei 
igazoló választmány következőleg alakult meg 
és pedig megválasztottak : Baszterczey Fe- 
rencz, Csibur Bertalan, Kun Béla, Spilen- 
berg József és Szerviezky Ödön; a választ­
mány elnökéül főispán ő méltósága által ki­
neveztetett Diószeghy János, tagjaiul pedig 
Vékey Gedeon, Csiszár Gábor és Margitay 
József neveztették ki.

— Központi választmány. A vármegyei 
központi választmányba tagokul beválasztat­
tak : Gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy 
Sándor, báró Balassa István, Bicske Bálint, 
Bernáth Győző, Beszterczey Ferencz, Czibor 
Bertalan, Diószeghy János. Dokus Ernő, Dó- 
kus Gyula, Fejes István, Gay János, Kele­
men Kálmán, Kun Frigyes, Kun Pál, gróf 
Mailáth József, Margitay József, Meczner 
Béla, dr. Molnár Béla, Nemes Ferencz, Perls- 
berg Ede, Pintér Ferencz; Potoczky Kál­
mán, Reihard Mór, Spilenberg József, id. 
Szabó Zsigmond, Szekerák Kálmán, Szer- 
viczky Ödön, Szirmay Pál, Szirmay István, 
Sulyovszky István, Vladár Emil, Zakó Soma, 
Zombory Gedö.

— Meghiúsult képviselő választás. Má­
don a folyó hó 23 ára kitűzött képviselő vá­
lasztás meghiúsult, mert a választók név­
lajstroma nem találtatott, vagy is — írja 
mádi levelezőnk — megtaláltatott, de már 
akkor, midőn a választás elhalasztása hata- 
rozatilag kimondatott. A választó kerületben 
a függetlensági párt jelöltje Székely Károly 
tokaji ügyvéd.

— Gyűjtés a tállyai ágostai templom 
javára. A tállyai ág. hitvallású ev. egyház 
temploma majdnem 100 éves már. 1890. 
évi október 31-éu lesz száz esztendeje, hogy 
felépült. Ez az a templom, a melyben meg- , 
keresztelték Kossuth Lajost. Csakhogy azóta I 
megroskadt, jóformán tönkrement az isten 
hajléka. Falazata három oldalon megrepede­
zett, deszkameny ezete leszakadóban, pala 
tetőzetének gerendázata sülyedő félben ; 
belső felszerelése korhadt, dísztelen, ablakai’ 
ajtaja foszló félben. A 358 lélekből álló hit­
község, kevés kivétellel, iparos és földmive- 
lö, a mostoha viszonyok miatt napi kenyerét 
is alig tudja megszerezni, annál kevésbé a 
templomot jó karba helyeztetni. Ez indította 
az egyházmegye elnökségét, hogy gyűjtést 
indítson a pusztuló felben levő templom ja- 
v.ra. Az erre a czélra szánt összeg Rad- 
vány István egyházmegyei felügyelőhöz, 
vagy Zelenka Pál espereshez küldendő Mis­
kolcira. A gyüjtőiveket ^zékus István ev 
püspök is láttamozta.

A vármegyei nyugdíjalapra ügyelő választ­
mánynak elnöke az alispán ; a vármegye ré­
széről választott tagjai: Dókus Ernő Dió­
szeghy János, Farkas Lajos, Bydeskuthy 
Sándor, Szerviezky Ödön; a nyugdíjintézet 
részéről választott tagjai; Karsa Ferencz 
Nemthy József és Pekary Gyula

Statistikai választmány. A siatistikai v«’ 
lasztmány követ-»ezőlag -.a iiiatotl meg; M<- 
tolay Eteie alispau elnöklete alatt Viczm.iiidy 
Ödön főjegyző, dr. Cnyz-r Ctirnéi főorvos, 
Vékey Gedeon tiszti főügyész, Honscli Dezső 
a kir. allamépitészeti hivatal főnöke. Csiszár 
Gibor föpéuztárnok. Koc/.urek Ferencz, Pra- 
mer Alajos, Fejes István, Szeghy Gyula, dr. 
Sehftu Vilmos. Bajusz József és Farkas Lajos.

Jegyző választás. A legényei körjegyzői 
állomás folyó hó 23 án (ölieiett be. Megva- 
lasztafo t Riltinger Z-iga helyeties körjegyző 
egyhangúlag.

— Batyuból játékonyczélra A s.-a-újhe­
lyi izraelita iskolása gyeimekeket st-geivző 
egylet áltál folyó hó 15-éu rendezet batyu­
ból — mint annak idejen jeleztük, — na­
gyon jó! sikerült. A bevétel 258 frt 60 kr. 
volt, mig a kiadás 163 frt. 82 krt telt ki, 
ekken: a tiszta jövedelem 95 írt 78 kr., mely 

i az egylet czéljaira fordít látott.
Közgyűlés. A s.-a.-újhelyi takarékpéiztár 

rendes közgyűlését jövő 1890. évi január 19 én 
! tartamija meg. A közgyűlés tárgyai leszueki;

a) igazgató-ági jelentés az 1889-ik üzletév­
ről; b) a felügyelő bizottság jelentés*!;  
c) a jövedelem felosztása iránti rendelkezés, il­
letve az osztalék megái lapít as.i; d.) az alap­
szabályok egy tételének módosítása illetve 
kiigazítása; e) az igazgatóság és felügyelő 
bizottság felmentvényéuek megadása; f) igaz­
gatósági, esetleg felügyelő bizottsági tag”va- 
lasztása; g) a beadandó indítványok tárgya­
lása.

Regále kártalanítás. S.-a.-Ujhely város kö­
zönségének a ó casinó épületében gyakorolt 
italmérési jogért 10 200 írt kártalanítási 
összeg igértetett a kincstár részéről. Mint 
értesü ütik, a város képviselőtestülete a fel­
ajánlott kártalanítási összeget kevesell*,  s a 
kiküldött bizottságot a törvény által előirt 
további lépések megléteiére utasította.

Orvosi jelentés. S.-a.-Ujhely város novem­
ber havi közegészségügyi viszonyai kedvezők 
voltak. Járvány nem fordult eiő. Elhalt össze­
sen 34 egjéu és halva született 3 gyermek.

Lopás. S.-a.-Ujhelyben dr. Schőn Vilmos 
ugyauottani lakos kárára, cselédje Nyilas 
Zsuzsanna 3 db. arany inelllűt és 10 frt ér­
tékű régi aranypénzt tolvajolt el.

Jóváhagyott szerződés. Említettük annak 
id-jen, hogy S-a.-Ujhely város tulajdonához 
tartozó úgynevezett „zsólyomkai kőbányát“ 
Root Adolf s.-a.-ujhelyi lakos vette 1020 írtért 
bérbe. A város ügyésze r.z árverési feltételek 
alapján elkészített szerződést bemutatván, a 
szerződés a képviselőtestület által jóvá­
hagyatott.

— A mádi eset. Hallatlan skandalum tör­
téni. Mádon ellopták' a választók névjegyzé­
két. A választást ennek folytán el kellett ha­
lasztani ! Meg áll az ember esze egy ily 
botrány hallatára. Kezdetben úgy állt a do­
log, hogy nem is lesz két jelölt.” Viczmáudy 
Ödön megyei főjegyző mérsékelt ellenzéki 
jelöltségében, ugylátszik, minden párt meg­
egyezett, sőt hir szerint a főispán is 
Ígéreteit tett volna a jelöltnek, hogy ő 
ellene a kormánypárt részéről senkit 
sem fognak fölállítani. Úgy látszik, a 
kerület némely elemeinek sehogy sem 
tetszett a dolgok ilyetén fejlődése. Vá­
ratlanul az történt, hogy föllépet dr. Ber­
náth Béla jónevü budapesti ügyvéd, ki mint 
tállyai születésű, nagy ismeretséggel bir * 
kerületnek éppen abban a részében, mely a 
választásoknál döntoui szokott. Föllépett pe­
dig mérsékelt ellenzéki programmal, úgy, 
hogy most a kerületnek ugyauazon párthoz 
tartozó két jelöltje volt egyszerre. E kettő 
hívei, nehogy egymás ellen küzdjenek, közös 
értekezletre gyűltek össze s azon formaszerü 
próbaválasztást ejtettek meg Viczmáudy és 
Bernáth között, melyből értesülésünk szerint 
«utóbbinak a többsége derült volna ki. Már 
most, hogy ennek folytán Viczmáudy — a 
kit az időközben megtartott tisztujitáskor 
megyei főjegyzőnek is újra megválasztottak

J'isszalepett-e, vagy föntartotta jelöltségét ? 
erről nincs tudomásunk. Ellenben Ilire jött, 
hogy az utolsó nap Székely Károly ügyvéd 
is föllépett volna függetlenségi programmal. 
Szóval minden arra mutat, hogy a választás 
napján egészen bonyolódott vált a helyze 
Kinek volt a legtöbb kilátása a megvalasz-



101-ik szám. EEL\ 1DEK1 SZEMLE.
tatásra, kik maradtak meg a küzdő téren az 
utoiso pillanatig : arról mind tájékozatlanok 
vagyunk ; csupán annyi a bizonyos, hog\ a 
m;ira kitűzött választás meg nem tartatott 
m«-rt a választási névjegyzék elsikkadt. Ki- 

a kazóről vaszatt el ? A megyei va^v 
pedig mar a választási aktust vezető*  köze­
gek kezéről? Lopás, gondatlanság, vagy tán 
bűnös összejátszás tették lehető ve az elsik- 
kadast ? ezt az elrendelendő vizsgalat 
dolga lesz földeríteni.

Abauj.
Hymenhir. Literátv Gvula kassai ke- 

reskedo eljegyezte Tomkov Ilona kisasszonyt. 
Tomkov úr nagymiiveltségö szeretetremeltó 
leányát.

— Gyászhir. Misenszkv András saját, va­
lamint számos rokonai nevében, mélyen szo­
morodott szívvel jelenti szeretett nejének 
ijletve rokonnak Misenszkv Andrásné szül.

7 i asszonynak deczember 23-án
r-iítiel, hosszas e- Kínos szenvedő-, mán, élete

foghnto ha beüt majd a jövő télre az álla­
mi potadó. — Kikutatják Indad zugát, fene- 
ker, égetni fog állandóan a pecsét. Más vi­
lágra mehetsz tőle egyeuest, .... ez azu­
tán a humo-komo-nyumoresk.

Récsey Viktor lapunk volt munkatársa 
az „Országos régészeti es embertani társulat“ 

i érdekes felolvasást tart a 
osaori telepről, mutatvá-

morodoít szívvel jelenti szeretett nejének 
illetve rokonnak Misenszkv Andrásné szül. 
N >gy Borbila a-szonyuak deczember 23-án 
r-ggel, hosszas e- »¡nos szenvedő- urán, élete 
33- a evében történt gyászos elhunytál. Meg- 
boldogultunk hűit tetemei d-czember 25 eu 
’,,4 oiakor a íőutcza 25. számú halottas haz- 
bo rom. kath. szertartás szerint eltemeltrt- 
te-, > » közös temetőbe örök nyugalomra 
e h-lvezreitek. Az engesztelő szent mise pe­
dig 27-én reggeli 8 érakor a Szent-Mihily 
lemplombiiii taituotr.

— Gyászhir. Megrendítő halálesetet kell 
regis/tí .íjnurik. Stankovüs Géza, kassai posta- 
e> távirda-igazga'ó f. h) 26-áu reggeli 7 
orntor lövrd szenvedés után elhunyt. Stan- 
ko.its minden tekintetben j-les hivatalnok 
vo r. tudományos, nagymüveiiségü férfiú és 
humánus hivatalfőnök'. Kiben a po-ta- es t.iv- 
irdangv kitűnő tehetséget ve-ziteit Teme:é-e 
í no 28-an d. u. 3 órakor tartaiik.

— Fölszentelés. F. hó 31-én barom pré- 
raotitrei rendű tanár fog Kassán aldozarrá 
szeme tetni és pedig Vizy Elek Lenard. Ge­
deon Mátyás Miklós, és Krauze Fer-ucz É vin 
ti'/.telendő utak.

— Az uj elnök. Ó Felsége a király hely­
benhagyta Péchy Aurél szabadkai kir. tör­
vényszéki ell ök áthelyezését Kassára hasonló 
mi ¡őségben.

— Az udvarias rendőr. F. hó 24-én dél- 
után két órakor András 
sni sétái a szepsi utón 
dőn n így óbéga va fut 
asszony, s keli az Isten 
veie a házaba, mert a 
verni A 
s röfid-n 
gyek ! — 
csináljon 
legalább.
kerlelhetien marad, bizonyosan azt h.sz hogy 
neki mint ez rka.ó rendőrnek nem illik a 
család legszentebb ügyeibe belé avatkozni, s 
vegre csak azon tanácsosai szolgál az asszony­
nak, hogy menjen a városházara, s 
OllUrtU segits-get.

— Csak saját kárán tanul, 
soha. I-mei .szerencsétlenül jár: 
nőc-ieled a petróleum lámpával

Észrevette, 
már a iampaban, 

töltsön. Hi .ba intette 
ki ep látogatóba volt

bác>i nagy komoto- 
a sörfőzde eiótt. m - 
utána egy hu-tiki 
szereimére, jönne el 
férjé agyon akarja

rendnek őre azonban rázza a tejet, 
csak annyit mond, hogy : Nem me- 
Az asszony kér, rimtnkodik, hogy 

rendet a férjeve:, hogy int.-e meg 
tálán lesz foganatja. András bácsi

keljen

kárán 
kass ii

más
egy

8 pedig ep 
hogy kévés 
fogta lehat

karácsony eslej-n. 
pe roleum van 
a kannal, hogy utána 
őt egy másik leány, 
naia, hogy oltsa el előbb a lampa-t, mert 
megtalál gyuládéi a petróleum. — 
hogy — felelt vissza, de abban a 
bán már meggyuladt a kőolaj s a vigyáz-.t- 
lan leány kezét irgalmatlanul összeégeite. 
Nagyobb baj is történt volna, ha a látogató 
rögtön rá nem borit egy nagy kendőt, mely 
a lángot elfojtotta.

— Farkasok. Hogy bekö-zöntött a tél. s 
hóval boritvék a mezők, a dúvad k is köze­
lednek a váro*hoz.  A mu.t heten a kassai 
sátortábor korul több ordas mutatkozott, me­
lyeket onnan a honvedek riasztottuk el.

Humo-komo-nyomoresk. Esik a hó, tele 
vau a huzfedél : szegény polgár a ig-a.lig élde­
gél. Bent a kuczkón fáziü sok ki- gyereke, 
kön az utczán megdermeszti a t-1 c-ipős hi­
dege. Kopogtat a végrehajtó ée belép; sze­
gény polgár! ádadon vau a pecsét. Szegény 
polgár nem érzesz már hideget: az a pecsét 
kebeledben gerjeszt szörnyű meleget! így 
volt edd g. de job «an ¡esz «zután. meleged lesz 
délelőtt és délután. Nem lesz ah >i e világon

— Ah, de- 
a piilanal-

i

évi közgyűlésen 
bor.-od-liark»nyi 
nyokkii.

— Beküldetett a kassai magy. kir. gazda­
sági taniméz- r tamri, tisz'iuara és hallgatói­
nak- né.jegyzéke az 1889-90. tanév elíő fe- 
!«rol. Az ímezet örömteljes lendületét ¡áljuk 
azon körülményben, hogy hallgatóinak szama 
elérte a 97 szamot.

— Nyilvános köszönet! A kassai jót. nő- 
egvlet uolagosau fejezi ki háláját mind azon 
neru“s emberbarátnak, kiknek nevei a kará- 
Csonyesti adakozók neveinek kimutatásából 
kimarad u. in. \ an-Dernáth Suraphin6 
úrnő és Répá-zky Mihály építő úr 5-5 ír:. 
Repászky József kanonok úr 2 frt. Élelmi sze­
reket s ruhanemúeke: : Chrzanovsky seu. 
Biiizs Mihálv, Jetiinek és Bartsch N. urak. 
Herzteld \ ilma k. a. a ki karácsony estéjéu 
számos tárgyakkal jutalm-iott meg magánál 
két árva leánykát. Hyelyreigazitasul megem­
líti az elnökség, hogy migys. Szabad F. nagy­
prépost úr n-m_5. d- 15 fr«ot ajándékozott.

Uj zenemű. Karrier József kassai jónevü 
zeneszerző egy igen c-ioo- keringőt szerzett 
zongorára: „ Valse-Ctprice“, m-iyet Loósz 
Irén kisasszonynak dedikált. Kapható Kassán 
Koczányi és Vitéz könyvkereskedésében, ara 
80 kr.

Újévi üdvözletek megváltás.
téi-my 
az újévi 
hó . az

A kassai jó- 
nöegylet a ha'ósag beleegyezésével 
ü böz.eiektő- való megváltás czélja- 
egylet a:ia| bélyegzett jegyeket és 

ala:ra-i iv-set Mmrer Adolf. M>ff-y Miksa. 
Kri-gerbek Ferencz, Mildner Ferenc/., Sze- 
keraK Gyula es \ árkoly János urak üzleteibe 
elhelyezett. Ezen intézkedéssel egvrészt az 
újévkor igen terhes koldu ás akadalyoztatik, 
mu-rész: alkalom nyujtatik a t. ez. közönség­
nek a jótékony nőegyletet támogatni üdvös 
de 1’eh.éz működe-ébeu. M:nden legcsekélyebb 
adomány köszönettel elfogadtaiik és a nemes- 
lelui adakozók nevei újévkor közzé tetetni 
fognak.

— Pinczérek kitüntetése. A kolozsvári pin- 
czéregylet egy ^'iratban értesíti a kassai ven- 
dégiő.sök. korcsmarosok stb. egyleti elnöksé­
get, hogy ezentúl a más városokban működő 
pinezéreket is díszoklevéllel fogj i kitüntetni, 
a kik hosszabb ideig szolgáltak egy helyütt 
s viseletűk altai is kitüntetésre erdemesek. 
Keretnek tehát a vendéglősök és kávésok, 
hogy a kitüntetésre méltó s üzletükben al­
kalmazott pinoreiket legké>őbb \deczember 
hó 30-áig az egyleti elnöknél (II. emelet 58. 
ajtó) jelentsék be.
- Huszárok virtuskodása. K>rácsonv má-• •*

i egy csomó huszar és bakancsos 
Sterbka korcsmaj iba, illőképen 
az ünnepet. A jelzett helyen 
is van, a hol a vitéz huszarok 

pengette» a sarkantyút. Mert, 
— taiail szerelem! -itésből. vagv

sodnapjan 
tévedt be 
megölendő 
tánczterem 
ugyancsak 
miért nem. 
egyéb okból — o.v verekedést rögtönöztek 
a huszárok esti 10 órakor, hogy a rendőrség 
sem birt velők. Egy szazad katonaság vonult 
ki a neki thzesedett legénys-g megfékezésére, 
s több huszárt mindjárt dunkliba is tettek.

Kassai színház, K r.iC'Cny «-¡só napján Tat- 
tár*zky  Gyű.a 4 f-lv.húsos >ii nep-zinművét 
mutat ás be: Tulipán Harcsát. A közöu^ég 
m nd.g bizonyo' előítélettel fogadja a hely­
beli szeiző'i darabjait, egyrészt azért, mert 
nem a fővárosi sajtó állítja kí ajánió leveli­
ket; má-ri'Zt m rr a direkti roi sokszor csi­
náltak salát részükre jó házat ugyan — de 
a közön3egnea végeién uua-ma< estéket. az 
hfi’-'e „helybeli szerző,m“ silányságoknál. „Tu­
lipán Harcsa*  az elő, életet ledönté értéké­
nél fogva s mindenkor telt hazat fog Csinálni. 
Nem állítjuk, hogy nincsenek hibái, fogyat­
kozás*«.  d mind-.- '-X melie t is. a népszínmű 
irás jeien fa tyúbij asai-. tartalmatlan, izet- 

ma^aan fölötte áll ere- 
mes«-szövé' dolgában. Ve- 
előnyeit, hibáit. Meséje 
f vonu ról-felvonásr i lep 
i. a mi foglalkoztatja az

Írás jeien fa tyuhvj u 
len gyatras igáinak 
detiseg, jeil-mzes, 
gyű» elő sorba 
érdekesen szőtt; 
meg egy gyei m?.-<

i

ö-iK oldal.
elmét, szível, szórakoztat es mulattat. Az epi­
zódok tarkasága, en-deii volta. ,ó humora, 
mind mind aiv.uó előnyei. A zagwabeszedü 
nern-t vándor fotográfus (Csatar) alakja egész 
uj doiog, a jó izü. Cselekvenye bizony szét­
ágazó, drámai jelenetei szépen kidolgozottak, 
es hatásosak. Nyelvezete hol zamatos, hol 
pedig színtelen, idegenszerQ. Alakjai között, 
az öreg Kardosé, jellemzés tekintetében ki­
válóan sikerült; mondhatni tökéletes; a 
megtestesült becsület. A többi keveshbe si­
került. Piros»a, Gordon leanya. egy excent- 
ri»us, férjhez adó gyermek, a darab hatásai 
naivitásával és bohóságaival nagyon emelte. 
Szerző a motiválásban még hely<ye!-kózel 
erőtlen. Tú zott vouásokkal mutatja be egy 
anyós gonosz,ágát ; igen erőltetett hiúi jele­
nes, midőn egy utczakoptató, léhütö legényt 
Pacsulit, mennye becsületének beszennyezésere 
bérel föl. Az igazságszolgáltatást a szerző 
szűk marokkal merte. Gordon, a ki Tulipm 
Marosát gyűlöletből a porig leahzza: lo­
pással vádolja, erkölcsileg tönkre teszi, bol- 
dcgangétól megfosztja, nem veszi el méltó 
büntetését s könnyen szabadul ; a szerző er­
kölcsileg auarta őt megbüntetni, de az öreg 
Kardos páratlan becsületessége ezt is meg­
hittéi ja. „Elvesztette gyermeke becsül ését*  
mondjak a darabbm, hogy hol s mikor? 
nem vettük észre.

Szép jellemző képességről tanúskodik a 
T ul ipán Marosa megteremtése, tetteiben 
kövatkezetes, a szerető és tűrő hitves min­
taképe; Gellert gyenge jellem az egész da­
rabon at, tetteib-m egyik szélsőségből a 
másikba csap át ok nélkül. Összegezve az 
eredményt: a darab tisztességes sikert ara­
tott. Minden felvonás után zajos tapsokkal 
hitták a lámpák elé a szerzőt. A siker eme­
lésére a szereplő színészek derekasan működ­
tek közre. Némethi Gizella Piroskát, eleven, 
mozgükony temperamentumának teljes igénybe 
vételével alakította meg. .J it«-ka s nótái nagy 
hatást keltettek. Különösen tetszett kocsis 
jelmezében. - Závodazky T<=rész Tulipán 
Marosát, a darab domináló alakjai, igazi 
gonddal s művészettel dolgozta ki. Kedély, 
melegség, drámai hév ömlött el játékán. — 
Lénárdné, a büszke s fondorkodó Kardos 
Kelemennét, találó plasztikával mutatta be. — 
Az öreg Kardos nemes alakját Győré úgy 
dolgozta ki, hogy a szerző sem kivanhatott 
magúnak ez alakhoz jobb megtestesítőt. — 
Morvay mint Gellért, leszámítva időnkint je­
lentkező alpathosszat, tetszett. — Szerémy 
Zoltán hűen tükrözte vissza a sértett büsz­
keséget ,és bosszúvágyat, a megtérést. — 
Balogh Árpád Tulipán Bandit igen rokon­
szenvesen mutatta be, nótáit megtapsoltak. 
Epizód szerepeikben Polgár Karoly (Pa­
csuli Tóni), Boros (Csutora). Csatár (Meier), 
egész estén derűit hangulatban tartottak a 
közönséget. A híz szépen megtelt.

Humor.

Olvasás és irás.
A balustya leány. Mic-oda betű ez Sárika ? 

kérdi a tanító uj tanítványát az A betűre 
mutatva,

A kérdezett néz és hallgat.
No nem tudod ? hat megmondom én ; A — 

Hit ez? kérdi ismét a B-re mutatva.
Azt sem tudja.
— Enuek a neve Bé. — Hat ez ? a C-re 

mutatva.
— Hm! Hogy tenne kend engem bo­

londdá ! — feleié a kis parasztleány — hi­
szen sokkai jobban tudja kend azt tanitó 
uram, mégis ilyen balustyatól kérdi mint én !

Egy kis tévedés.
Vacsora meiiett ül az orvos, a borocska ;s 

fogy a kedélyes tarsasagbau, midőn egyszer» j 
betoppan az urasag hajdúja, kéri a doktor 
jönne csak gyorsan, mert a grpf lovászmes­
tere, hazaié vén a vadászatról, nagyon rosz- 
szul lett. Az orvos íMlletlenüi válik meg a 
borozó társaságtól, de hát a kötelesség az 
első, követi tehi. a aajdút és neki indul a 
sötétségnek. A h ivös levegő kissé kiábrán­
dítja, s az orvos ... g- rk-zvm lovászmester ék­
hez, csakhamar felismeri a betegséget, oly
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nagyfokú forrólazat, hogy piőczákat kell ren­
delnie. Az orvos bevárja míg elhozzák a pió- 
ozákat, mert nem bizik az asszony ügyessé­
gében, ki nagyon együgyünek latszik. A be­
teg önkivüli állapotban fekszik ágyán, s az 
orvos kezdi a pióc'ák»t h>b«záraira rakos­
gatni, hogy a vért lehúzzák. Bajlódik sokáig, 
de a vérszopó állatok sehogysem akarnak be- 
leharapódzani. Mi lehet az oka, meg nem 
foghatja, lmmar türelmét kezdi veszíteni, 
káromkodik, s már már a földhöz akarja vag­
dosni a piőczákat, midőn az együgyü asszony, 
ki szinte ott állott az ágy fejénél s tartotta 
a pióczás üveget, végre vaiahara meg-zólal 
és mondja: Kérem alásaan doktor ur, nem 
jó leune előbb a férjem lábairól a szarvas­
bőr nadrágét lehúzni, talán akkor szíveseb­
ben fognak beleharapni a czombjába. — Váj­
jon mit szólt erre a mámoros orvos ?

Szörnyű állapot.
A beteghez orvost hívnak. — Jaj kedves 

doktorkám, nagyon rosszul érzem magamat 
— kialtja ez.

— Nos, mit érez ?
— Mit érzek ? ügy érzem magamat, 

mintha valaki a gyomromban a parapléját 
folyton nyitogatná, csukogatná.

A jó ember paraplégyaros lehetett.

Csalódás.
— Hogy mehetett hozzá ahhoz a csúf 

Fliegenschnapperhez az a viruló szép Ernes ­
tine ?

— Kérlek: olyan beteg, buta, neveletlen 
és utálatos, hogy mindenki gazdagnak tar­
totta.

Bekente szurokkal.
A vizözönről szóló bib iái elbeszélésben a 

felelő gyermek olvassa könyve lapjának leg­
alsó felén a következő mondatot: „Noé be­
vitte a bárkába a feleségét, továbbá három 
fiát, s ezeknek feleségeiket és valamennyinek 
.... (itt fordítani kelletvén, a gyerek uagy 
sebtiben véletlenül két levelet fordított, s ol­
vassa tovább vaktában . . .) bekenő fenekét, 
meg az oldalát kívülről szurokkal“ (már t. i. 
a hajónak).

Böjtölés ex offo
Egy lelkész a böjtölés üdvös voltáról és ide­
jéről magyarázott az iskolában. Hát te szok­
ta! e böjtölni ? — kérdi az egyik gyerektől.

— Igenis, kérem assan.
— És mikor, mely napokon sioktál böj­

tölni? kérdi tovább a pap.
— Hat mikor nem .tudom jól a katekiz­

must, s aztán bezár a tisztelendur, — felel 
a gyermek nagy bizton.

Bún és mákos kalács.
A jó és rósz cselekedet közti különbséget naa- 
gverázia egy katecheta a gyerekeknek. Mikor 
mar a tárgyát eléggé k¡mentettnek vélte, kü­
lönösen a búu, a vétek, a rósz cselekedet 
fogalmát a gyerekek eszebez mért szemléleti 
példával is világosabba, fölfoghatóvá akarván 
tenni, kérdi egyik pufók gyerektől: Mondd meg 
nekem kis fiam, hogy ha például itt a szom­
szédodnak Fennek a kéziben meglátnál az 
utczáu egy nagy darab mákosiíalacsot s te 
azt ő tőle erőszakkal elvennéd, mi volna az 
amit csinálnál akkor?

— Hát megenném — válaszol a kérdett 
nagy lelki gyönyörűséggel vigyorogva.

Kellemes kellékek.
Egy katecheta a keresztelés szertartásai 

felöl beszélvén az iskolában, felsorolta a 
gyermekeknek a keresztelésnél előforduló 
tárgyakat, mint például : viz, gyertya, só, 
olaj, fehér ing stb., 8 azoknak czélját és je­
lentését.

Utoljára fölhívja az egyik tanulót, hegy 
mondja el azokat utána még egyszer. A kér­
dezett elkezdi azokat sorba elmondani; azon­
ban egy-két tárgy nem jutott hirtelen eszé­
be. Nos biztatja a pap — még van va­

lami hátra. No melyik tudja közületek, mi 
szokott m;g lenni a keresztelésnél?

Kérem tiszteleudur én tudom ! — szólal 
fel egy kis szemfüles szurkulus.

Pap : Igen ? no mond el hát.
Gyér: Kávé, torta meg mákoskalács. (Eze­

ket látta t. i. náluk az asztalra kerülni a 
keresztelési lakoma alkalmával).

Nem fél, hanem egész.
Nagy buzgósaggal magyarazra a szerzetes 

kafeketa a gyerekeknek a felebaráti szereiéi­
ről szoló parancsuak alkalmából, hegy min­
den ember felebarátunk nekünk, még maga 
a zsidó is. Utójára kérdezi az egyik szurku- 
lust: „No Pali, hát most mondd meg, uogy 
ki az a felebarát ?“

Gy. A felebarát a feleba-a-ráát, hát izé a 
zsidó.

Szerz.: Oh nem csupán a zsidó. Hát pl. 
ki vagyok neked én? Nem felebarát?

Gy. Nem! kérem szépen tisztelendur; maga 
nem felebarát, mert maga egész barát.

Nem rég történt rajta.
Házasodni akart vénségére az öreg czigány, 

8 a pap elkezdte vallatni a keresztény tudo­
mányokból :

— No dáde! hát felelj nekem szépen s 
mond meg legelőször is, hogy ki teremtette 
a világot?

— Hát csukolom kezsit lábát fitistelendúr! 
bizs én nem tudom. Iu igy kaptam s igy 
izs hagyom.

— De nem addig van az more. Azt nem 
lehet csak amúgy könnyedén czigánytréfával 
elütni; hát iszen a mint látom, te olyan nagy 
szamár vauy. hogy meg annyit sem tudsz 
vén létedre, hogy ki teremtett téged. No 
várj csak mindjárt behivatok az iskolából 
egy kis gyereket, s majd szégyenszemre 
láthatod, hogy az is többet tud, miud te.

— No kis fiam, gyere csak ide, s mond 
meg ügyesen, hogy ki teremtett tégedet.

— „Engemet az atya ur isten teremtett“ 
feleli a fiú nagy hangosan.

— Bizs Isten ucacse igazssága van a ke­
leknek — feleli felcsóválva a vén dádé — 
de hát azs egy cseppet sem csuda, hogy 
jobban tudja nálamnal, mert hát nem olyan 
rigen tirtént vilié s igy jóban emlikezshe- 
tik rá mint azs in vin fejem.

Zöldkövy izidorka feleletei.
— Mit gondol Izidorka: melegebb volt 

azelőtt ezer esztendővel a föld ?
= Már nem emlékezem,

*
— Izidorka, nevezzen nekem három afri­

kai állatot.
— Két majom és egy papagály.

♦
— Izidor, milyen állatok bírnak nyolcz 

lábbal?
= Két kutya.

*
— Ki volt Columbus Kristóf?
= Madár!
— Már hogy volt volna madár ? Mivel bi­

zonyítja?
= Mivel ? Hát a Columbus tojás ?

*
— Kit adott isten Ádám mellé segítő 

társul?
= Egy asszonyt.
— Helyes, És hogy hívták ez asszonyt ? 
= Adámnénak.

Csarnok
Á legfontosabb esemény.

— Ramalho Ortigno után —
Oly sivárra s kiállhatatlanuá tett engemet 

ez a gondolat. Lecsüggesztett fővel jártam- 
keltem szobámban, zsebembe mélyesztve ke­
zemet.

Az előre nem látott eset folytán meghí­
vott orvos iróa-ztalomhoz ült és olvasott. A 
lámpafény egyenesen a fejére esett s rend­
kívül nagy orrát oda rajzolta a falra. Papu- 

I csőn csoszogott a szőnyegen, mint a mór szö­
kőkút egyhangú locsogása. A fali óra ketye­
gése pártatlanul osztotta el a másodperete­
ket a bronz bábu jobb és bal keze közt. Hal­
lani lehetett a könyv lapjainak időnkit való 
forgatását.

Gondolatokba merültem, fejemen a fogas­
ról hirtelen leakasztott sapkával, melyet egé­
szen lehúztam a fülemre, míg ellenzőjét fé­
lig az orromra toltam le.

Éppen tizenhat hó, négy nap és tiz óra 
múlt egybekelésem óta. Miért is házasodtam 
meg tulajdonképen? Csak azért? Oh nem, 
igen észszerű okokból. Nyugalmas életi» 8 
vidám otthonra vágytam, meg akartam oko­
sodni . . . szóval, saját tűzhely alapitasát 
óhajtottam. Emeletes házat, nem igen széles, 
barnás szőnyeggel bevont lépcsőzettel. Fehér 
mellényéé szolga nyit ajtót. A teremben két 
bájos támlásszák a házaspár számára, a kan­
dalló előtt ... a párkányon üde és ¡Latos 
virágokból kötött nagy bokréta, kályha ellen­
ző kinai atlaszszal borított nidl'onatból. Az 
ablaknál álló asztalon megkezdett viztestésü 
képek. Az ebédlő tiszta és csinos legyek és 
léghuzat nélkü’. Szőiőleveleken baraczk és 
földi eper, íris vaj, mogyoró nagyságú da­
rabokban. Az asztal most vasalt, lágy, kissé 
csaknem nedves, finom ir-vászou takaróval 
terítve. A serlegből a portói bor finom, fű­
szeres illata száll fel. Ah ebben az egészsé­
ges vidám helyiségben óhajtottam látói a 
nő szűzies alakját, az egész házban érezni 
saját énemnek ezt az élénk kiegészítését, 
belélegzeni üde ruhájának csillapító illatát, 
hallaui finom lépteinek zaját és kedves pa­
rancsoló hangjának zeuéjét. Az ő gyöngéd 
mozdulatai mérsékeljék az én nyerseségemet 
a mint időről-időre puha ujjait mandula ala­
kú rózsás körmöcskékkel helyezi nyolcz és 
fél hüvelyk nagyságú, napbarnitotta kezembe.

Ezért házasodtam meg. Ezért vettem fel 
utoljára tűzéri disz-egyenruhámat.. .. s ve­
zettem őt a kereszt-folyosóig, hol egyházi 
teljes diszben várt reánk a prior. A sekres­
tyés állt mellette. — Menyasszonyom resz­
ketett a hosszú fehér fátyol alatt s mind­
két kezével karcsuklómra támaszkodott, hogy 
el ne ájuljon a sarkantyúmmal s kardom 
hegyével a templom márvány-kövezetén oko­
zott fanfarszerü zaj miatt.

Tulboldog voltam 03 büszke. Megérdemel­
tem-e én, durva, nyers, önző ember, ennek 
az oly szűzies, szép teremtménynek édes 
szerelmét?

Az ünnepélyesség végeztével igy szólt 
a prior.

— Személyes kívánságom az, hogy isten 
áldja meg ezt a boldogságot sejtető egyesü­
lést, származzék belőle számos védője a hit­
nek és a hazának.

Magamon kívül voltam. Mi jutott eszébe? 
Az eszményi, gyöngéd hölgy azzal a rendel­
tetéssel bírna . . .

S az a gondolat, hogy ez a csoda finom 
törékeny szervezet csakugyan megfelelne a 
prior óhajának, s lelkészkékből és őrnagyocs­
kákból álló csapatról gondoskodnék a vallás 
és haza javára, sötét fátyolba burkolta bol­
dogságomat.

Midőn a kocsi rebogui kezdett, súgta fü­
lembe galambszerü mozdulattal a feleség el­
ső szavát.. . Mintegy iszonyú álomból ri­
adtam fel.

Elvből gyűlöltem a gyermekeket. A terem­
tés hibájául róttam föl, hogy az embernek 
először egyáltalán hasztalan, illetlen kölyök- 
nek kell lenuie s aztan a fogzásnak minden 
fázisát átélnie, az ujjúval orrában vájkálnia, 
hat még az első iskolai évek ! Annyira el­
voltam merülve gondolataimban, hogy tető­
től talpig egész sereg gyermektől hittem bo­
rítva magamat, kik mindnyájan papok és 
katonák akarnak leuni. Ezek a kiütéses, tüsz- 
kölő, köhéc8elő apró lények kabátomba ka­
paszkodtak, vajtól fényes, befőttől ragadós 
uijaikkal bepiszkolva nadrágomat, trombitá- 
szerü harsogással fújták ki magukat, külö­
nös előszeretettel viseltettek rendjeleim, kez- 
tyüim iránt s együttesen iszonyú zajt csap­
tak. Féltein hozzájug nyúlni, nehogy össze­
törjem tagjaikat s szerencsétlenné tegyem 
egész életükre. Kétségbeesésem legfőbb fo­
kán Herodes jutott eszembe s szótlanul csi­
korgattam fogaimat.



101-ik szám. felvidéki szemle. 7-ik oldal.
A ki nekem azon a napon, mikor ez a 

kép mint apokalyptikua álom látománya meg­
lepett, azt mondta Tolna, hogy ily rövid idő 
alatt, tizenhat nap, négy nap, tíz ás fél óra 
múlva, perczekben, pillanatokban talán.... Oh!...

— Ördög és pokol !
Az orvos félbenhagyta az olvasást, szem­

üvege fölött rám tekintett és igy szólt:
— Ember, csöndesedjél le ! A bölcs Per- 

petua Mariának határozott nyilatkozata aze- 
riut uj hivatalodba csak... csak... itt elő­
vette óráját, kissé hunyorgatott szemével ; 
két óra múlva léphetsz... Rábízhatod ma­
gad. ígyes asszvny, az orvosi tudományok 
minden ágából vizsgázott.

— Két óra múlva.... már.... akkarom 
mondani, csak ?

Az orvos tovább olvasott, én pedig foly­
tattam sétámat.

Nőm arczképe, bájos fotográfia, ott füg­
gött a falon, a mint világos nyári ruhában 
lefelé indul a kertbe. Szegény Klotilde! 
így mosolyogtál te a mézeshetekben...........
így mentél gondtalanul a zöldséges kertbe, 
hogy fűszeres növényeket hozz reggelinkhez 
s ibolya-bokrétát magadnak. Hova lett ter­
meted hajlékonysága ? Gyöngéd mosolyod ? 
Csodálkozó, nagy szemed gyermekies kife­
jezése ? Mindez oda van, szegény Klotilde I 
Oda van! Bájoló labaid! Tudod-e. egykor 
magad is azt vélted, hogy elcserélted az 
enyémekkel ?! ah ! ah ! . .

Készültem a fejemet ütni a falba könyö­
köm helyett, midőn csöndesen megnyilt az 
ajtó s láthatóvá lett a „bölcs asszony“, ki­
nek fekete csipke fökötöjén orgona-virág 
bokréta himbálódzott.

— Uram, mint apa fogadja üdvözletemet, 
fia született.

— Jó, — szólt az orvos — menjünk üd­
vözölni a jövevényt.

Ezzel távozott Mária asszony társaságában.
Félig zavarodottan bár, de felfogtam, hogy 

illő lesz utánuk mennem, meg is tettem azt, 
megmagyarázhatlan érzelmekkel.

Feleségein szobaajtajánal egy hangocska 
megállásra késztetett a küszöbön, az ajtófél­
fába kapaszkodtam, hogy le ne rogyjak. Ide­
gen, ismeretien, még soha nem hallott hang 
volt ez . . . Gőgicsélő, határozatlan, elemi 
hang. Fiamnak első hangja. Hogy Írjam le 
a mit éreztem? Reszketve léptem a szobába. 
Azt hiszem együgyű arczot öltöttem. Az első, 
a mit láttam, nőm feje volt. Főkötőcskéjét 
csinos szalag erősítette meg az álla alatt. 
Gesztenyeszinü hajából egy fúrt oldalt esett 
fiuom fehér arczára; kérdő nagy szeme oly 
kedvesen tekintett rám, mint azon a ta­
vaszi képen, melynek nézésébe voltam me­
rülve, az imént félig nyiit ajka le nem irható 
bájjal mosolygott reám. A szerelemnél erő­
sebb és hatalmasabb érzés vett rajtam erőt, 
mely engem arra késztetett, hogy leboruljak 
előtte nem azért, hogy ériutsem, erre mél­
tatlannak éreztem magamat, hanem hogy 
imádjam őt.

— — — Azután láttam a kis houvédet, 
kinek minden izma izgett-mozgott! Mozgatta 
szemét, szemöldjét, karjait, lábait, sőt láb­
ujjait is, mintha ezzel azt akarná jelezni, 
hogy eléggé erős a vallás és haza szolgála­
tára, a prior kívánsága szerint.
7 — Tábornokom! — kiáltottam fel, s meg 
akartam őt csókolni. Az orvos azonban elra­
gadta tőlom, hogy meg ne fojtsam s aztán 
széket tolt felém. Most vettem le fejemről 
a sapkát. Sírtam, sírtam . . . sírtam és a 
sapkát harapdáltam, nehogy felzavarjam az , 
egész házat, az egész környéket.

Narancsvirágos vizet nyújtottak, azután 
kimentünk a szobából.

* *
Sok év múlt azóta. A kicsike e közben 

megnőtt, mint egy gránátos és a keze már 
nyolcz háromnegyed hüvely hosszú.

Ezóta azonban egészen más benyomást 
gyakorolnak reám a gyermekek. Sohase lát­
hatok gyermeket a nélkül, hogy eszembe 
ne jusson megtérésem; pillanatra megállók 
mindig 8 nem megyek tovább a nélkül, hogy 
legalább egyszer vissza ne néznék. j

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos
Hedry Bertalan.

Hirdetések.

»TtUDAPEST“ ezimü képes 1 
politikai napilap — mely immár XlII-ik év­
folyamát lutja — évról-évre nagyobb elterje- , 
désnek örvend. Ma már annyi példányban 
jelent meg, hogy két rotácziós gépen dvoib- ■ 
ják, a mi hírlapirodalmunkban valóban párat­
lanul álló eset. A „Budapest“ (nem csinálva két 
kulacsos politikát, mint az mai napság már a 
hírlapirodalomban is szokásos) nyíltan és kitar- 

i tóan Magyarország teljes állami függetlensége 
I és önállósága mellett küzd. — ’Azt akarja, 

hogy legyen önálló vámterületünk, nemzeti 
hadseregünk, saját bankunk, külön képvisele­
tünk; szóval oda törekszik, hogy hazánk 
minden idegen beavatkozástól menten saját 
maga intézhesse államügyeit. S e törekvés­
ben politikai életünknek olyan kitűnőségei 
támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón Gá­
bor, Madarász József, Thaly Kálmán, Po- 
lónyi Géza, Tors Kálmán, Petrich Ferencz, 

\ Lukács Gyufa, Orbán Balázs, Tóth Ernő, 
Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., kiktől is­
mételten hozott már a „Budapest“ nagyér- 
dekii közleményeket, s a kiknek ígéretét bírja 
a szerkesztőség, hogy a lapot szellemileg to­
vábbra is támogatni fogják. De a „Budapest“ 
nyíltan bevallott politikai irányának szilárd 
és következetes megtartása mellett arra is I 
kiváló gondot fordít, hogy olvasói úgy a ha­
zai, mint a külföldi nevezetesebb események­
ről gyors és megbízható értesülést nyerjenek. : 

. E végből olyan levelezői kart szervezett, a , 
minő egy lapnak sincs. Csak itt az ország- ! 

i bán 254 rendes levelezője van a „Budapest“- ' 
nek. E mellett állandó tudósítókat tart Bécs- 
ben, Belqrádban, Bukarestben Berlinben, 
Konstantinápolyban, Parisban, Pétervárott, 
Rómában, Szófiában, Zágrábban és New- 
Yorkban. A párisi kiállításra külön állandó i 
tudósitót és rajzolót küldött a „Budapest.“ ‘ 
— Turlnban Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
külön is fogadta ez év nyarán a .Budapest“ 1 
rajzolóját, kitől több eredeti rajz vár meg­
jelenésre. — A szórakoztató olvasmányokra 
szintén nagy súlyt helyez a „Budapest.“ — í 
Tárcza-rovata élénk és változatos; a mit ' 
eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban . 
irodalmunk majd mindegyik jelese felkereste . 
dolgozataival a „Budapesi“-et. — Költemé- j 
nyékét hozott: Ábrányi Emiltől, Bartók La- I 
jóstól, Illyés Bálinttól, Inczédi Lászlótól. Kiss- I 
Józseftől, Komócsy Józseftől, Kisteleki Edé­
től, Koroda Páltól, Ney Ferencztől, Luby • 
Sándortól, Posa Lajostól, Petri Mórtól, Re- ' 
viczky Gyulától, Várady Antaltól stb. — ; 
Tárczákat Írtak: Ábray Károly, Bródy Sán­
dor, Degré Alajos, Erdélyi Gyula, Ilaller 
József gr., Muray Károly, Porzsolt Kálmán, 
Sebők Zsigmond, Sziklay János, Tolnay La­
jos, Vay Sándor gr., stb. Regényeire ha­
sonlókép mindég kiváló gondot fordít a 
„Budapest;“ arra törekedvén, hogy ne csak 
érdekfeszitők, hanem irodalmi színvonalon 
állók is legyenek, a mire különben elég ke­
zességet nyújtanak állandó regényeiről, u. m. 
F. Gaál, Karolina, Murai Károly, Márton fy 
Frigyes, Sziklay János, Mátrai B. Béla, 
Tólnay Lajos stb. Ezek mellett a „Budapest“ ' 
folyvást három regényt közül egyszerre, sőt 
midőn közlendőinek anyaga megengedi, négy 
regényt is közöl, mint azt a nyár folyamán 
is tette. — Ezeken kívül „Uj Budapest“ czim 
alatt vasárnaponként humor isztikus hetimel­
léklet csatoltatik a főlaphoz egészen ingyen. E 
humoristikus melléklet kifigurázza a politkai 
és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóizü 
adomákat, tréfás megjegyzéseket; végül pe­
dig minden héten egy-egy talányt közöl, a 
melynek megfejtői között értékes jutalomköny­
veket sorsol ki. — 11a még tudjuk, hogy e 
lap „Kis Gazda“ rovata úgy a mezőgazda­
ságra, mint az iparügyekre kiváló gondot 
fordít s a közgazdaságot — a többi lapoktól 
eltérőleg — akként kezeli, hogy az bárki ál­
tal könnyen megértessék: úgy bátran el­
mondhatjuk, hogy a „Budapest,“ — mely

tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — min­
den tekintetben alkalmatos arra, hogv minden 
magyar család állandó látogatója, házibarátja 
legyen. Előfizetési ára egy hóra csak 1 
frt; negyedévre 3 frt; félévre 6 frt egy evre Í3 fri.

A „Budapest“ előfizetői még a következő 
kedvezményben részesülnek:

Aki az egész évre előfizet s az előfizetési 
összeget (12 frt) egyszerre küldi be, az a 
„Budapest nagy képes naptárát ingyen • 
z«1 /e^evre előfizet 8 az előfizetési összeget 
(ö írt) egyszerre küldi be, az a „Buda­
pest kis képes naptárát ingyen, va^v a 
nagy képes naptárt 40 krért; aki negyedévre 
fizet elő, s az előfizetési összeget (3 frt) 
egyszerre küldi be: az a „Kis Képes Mes. 
Naptórt" ingyen, vagy a nagy naptárt 50 
krert vagy a kis naptárt 25 kr. kedvezmé­
nyes ár melleit fogja kapni.

Mutatványszámokkal bárkinek szolgál a 
„Budapest“ kiadóhivatala, IV. kér., Sarkan- 
tyus-utcza 3. szám alatt.

A „Kis Újság“ 
hazánk legolcsóbb politikailag független 
néplapja. — Jelszava; „Népjólét és függőt- 
lön Magyarország!“ V an berni*  jó verzér- 
czikk. a legfontosabb politikai birek, érdé« 
ke« helyi es vidéki közlemények a legkime- 
ritőbb tudósításban, 2 érdekfeszitő regéuv 
satöbbi. J

Előfizetési árak : ] hóra 75 kr. ; egy ne­
gyed évre 2 frt 25 kr.; egy fél évre 4 frt 
50 kr. — Mutatványszámokat ingyen küld 
a „Kis Újság“ kiadóhivatala, Budapest, IV. 
kér., Sarkantyus úteza 3. szám.

Tonangebend für Mode und nützlich für 
Handarbeit ist die erste und reishhaltigste 

Modenzeitung

Der Bazar.
Der Bazdr bi« tet zur Se bs'unfertigung der Garderobe 

doppelt so viele Schidttmusterbogen als 
irgend ein Modenblatt.,

ZDer Eazax 
erscheint in ren-hstei Aussiaifut g und bringt 

Mode. Handarbeiten, Colorirte Modenbilder, Schnitt­
muster in natürlicher Grösse Romane u. Novellen. 

Prachtvolle lllusstrationen.

Alle Postanstaten tv d Buchhandlungen nehmen jo- 
derzeit Abonuementc an.

Abonnem entspreis vierteljährlich 272 Mark
(iu Destet t eicb-üngarn nach Cours).

Probe-Ruin nie>n versendet auf Wunsch unentgeltlich 
die Administration des ,,Baz:<r‘ Berlin SW.

.Máriazelli gyomor cseppek,,
legbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

védjegy.

Utólérhetlen hatású az étvágytalan*  
gyomor gyengeség, bűzös lehelet, sava­
nyú felboiőgés, szél rekedés, (Kolika) 
gyomor hurut, gyomor égés, gyomor 
homok és dara képződés, túlságos el- 
nyálkásodás, sárgaság, undor és hány­
inger eseteiben, megszünteti a főfájást 
(ha az a gyomor elrontásától származik) 
gyomor górcsőt, kémén v széklést, székre­
kedést, az étel s itaüal turterhelt gyom­
rot kitisztítja, elűzi a bélfergeket, s 
gyógyít lép, vese, máj és aranyere*  
ban'sl.aakat. — Egy üveg ára. hasz­
nálati utasítássá, egydt 40 Kr. kettős üveg 
70 Kr. Központi szétküldés! raktár: 
Brády Károly gyógyszertára Krents'sr ■ Morva 
ország)

Máriazelli 
Labdacsok.

Jvás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok rete­
képen utánoztalak «1 ainisitatuak> e/.ért valódiak gyanánt 
csak azok ogadtassai ak el. melyek üvege. e>.y vörös, a a 
fenti védjegygyei ellátó t papirha van c«ouiacolva, s melyek 
mellékeit használati nt az is fel van tüntetve, hogy
az Kremsiei ben. tluz. k 11. könyvnyomdájában nyomtatatott. 

A Kv.nénjszéklés és székrekedés 
ellen, évek óta legjobb hatásuak- 
n k bizonyult .abdusok is.sok­
fél > liami-itatnak. tehát

t _ u J . ... |m ezek vételénél is vigsázni kell a 
IjH. uCLaCiOix. fenti védjegvre - Brády Károly.

VMiöwvwvöÉii Kremsieri gyógyszerész név ala 
írására, melyek minden eredeti dobozon iithatok. Egy 
d<íboz ára 20 Kr. egy Tekercs 0 dobozzal I frt. A pétit 
elöleges beküldése után, 1 tekercs 1 írt. 20 Kr.. 2 tekercs 
2 frt. 2fi Kr., tekercs ‘ frt. 2«) Kr. ért. csomagolás é*-  postabér 
mentesen kül étik m*  g.

A Máriazelli uvonior csepp k és M-«riaze’.í labdacsok 
nem titkos szerek, a gvogvhat » anyagn-k'-nk össze*elő  
minden használati utasításban tel van somivá. •

A Máriazelli gyomorét» ppek ts Má íazelli Izödacsok kapu- oá

Kaplia'ó : Eperjesen : Sehmidt K. és Ma- 
koviozky Józ-tef try óuyszertárában ; Homon- 
nán: Szekerük Ambrus yyó<ryszerész ; KÍS- 
Szeben"en : Szidier József gyógyszerész; 
Szinnán : Áipád gyógyszeres:; Varan-
non : Ga I Sándor gyógyszerész.



8-ik oldal.
18S0. január 1-vel nj előfizetési nyitunk

„MERCUR*
20. évfolyam. 20. évfolyam,

hiteles sorsolási tudósítóra.
A n»gy»z»mu sorsolási lap közül a „Mercur“ az 

elismert merbiabatóságával; legtökéletesebben és 
világosan szerkesztett nuzási jegyzékeinél fogva ki 
tűnik. — A „Mercur“ maryar-német szövegben 
hónapenklnt 2 -3-szor jelenik meg, nyomban 
minden nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur“

Sorsolási évkönyvét
lísM^O-ilc évre

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1889. 
deciember végéig kleorolt és még be nem váltott 
magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tar­
talmaz, továbbá az

általános sorsolási naptárt
1890. évre.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga nap*  
ról-napra szaporodik, a lap előfizetési ára vál­
tozatlan marad és pedig

egéaz évre 2 frt
bérmentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatványszámokat kívánatra egy egész hó­
napig ingyen és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A„MERCUR" kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utcza 12.

"CFxi aza/pőlE.
.. . P032,1® ■ czugezipók a legfinomab
kiállításban kaphatók illletve megrendel­
hetők :

Gáspár András ezipésznél
(Eperjes Keczer-féle házban) i

yidéki megrendelések pontosan tel- I 
jesitetnek javítások is elfogadtatnak, i

101-L c szám

j 1 1
u

nr/r
FÓTISZTELENDÓ ÉS KEGYES
nn n

Boalac-i apátság GírondeöaB.
■ Prior: Dóm Maguelonn#

2 sranyérem

Brossé) 1SS0.—London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Fu^ttl373-l
A fűtisztelendő 

és kegye- Bene*  
dek-rendi-ekfog 
elixirjinek min­
dennapi haszná­
lata — ag» po 
bár vízben 
megakadályozza 
a lyukas fog kép. 
rőáesetécniejgvó 

® ?y>tja a lyuka. 
Í3i fogat. melynek « 
I* f* ’í^r f®nrt szilárdságot kői 
Jj csőnőz, s a mellett a foghust élén 
KS ki ti es épen tartja.
gj Olvasóinknak tehát tényleg szol­

gálatot teszüna, a midőr. figyelmü­
ké. ezen régi és hasznos e készít­
ményre telhivjuk, a mely a lég­

ik Sjogyszer és egyedüli órszer a fogfajá- ellen.

Ház alapifattatott 1807-hen. Főttgynök :

SEGUIN
Ob Croix de Sequey

Kapható minden nevezetesebb illatszeráru-kereskedés- 
ben, gyógyszertárakban es gyógyszerárú- (drogue) 

kereskedésekben.

Arany érem — Villágkiállitás Paris 1889.

részvénytársaság 
Budapest, V. József-íér 8.

Befizetett alaptőke 1 millió forint
Elfogad további intézkedésig :

Betétek takarék-könyvecskékre
^1/2°/o e^en és pedig:

500 forintig 8 napi felmondás ellen
nagyobb összegek 30 „ „ „

A kamat-adót az intézet viseli.

Pl

•g ‘Çj

3 ír- 50 kr 
1 írt 20 kr.

Nyom at rut Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassan.

„TŰZBEN“

Előfizetési árak: fJt£rtTre • • • • ,tr, i***™™.rtievre ............... 7 írt. || Egy hónapra

pédgnyok kaphatók minden ujságelárusi tónál.

deez-mber hóban kezdjük meg Beniczkyné-Bajza Lenke legújabb két kötetes reeéinő 
közlését, melyet a népszerű jró most ír a „Budapesti H irl ap“ számára a regény ezimf:

Január l-sejével belépő uj előfizetők

Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatala: Budapest, IV ka- 
lap-utcza 16.


